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Megnyílt a Nyíl utcai fiókkönyvtár

2500 pótkocsi, 1,4 millió 
tonna műtrágya

A mezőgazdaság 
anyagi-műszaki ellátásáról

A MÁV Debreceni Járműjavító 
üzemben évről évre megrendezik 
az újítási hónapot, mely rendkívüli 
alkalmat nyújt az üzem töprengő 
emberei újítási javaslatainak gyors 
elbírálására, az újítási feladatok 
realizálására. Az elmúlt évek ta­
pasztalatai azt mutatják, hogy ér­
demes ilyen jellegű kampányt kez­
deményezni; 1970-ben például az 
újítási hónapon 109 javaslatot ad­
tak be a dolgozók és a brigádok. Ez 
a szám jóval magasabb a havi át-

Közeledik az őszi vetés ideje. A 
Vetőmag-termeltető és -értékesítő 
Vállalat megyei területi központja 
alaposan felkészült a feladatra. Az 
őszi gabonavetőmag-igényt teljesen 
ki tudják elégíteni. A termelőszö­
vetkezetekkel és az állami gazda­
ságokkal idejében felvették a kap­
csolatot. Gondoskodás történt arról 
is, hogy a lényegesen bővebb ter­
mést adó új szovjet gabonafajták­
ból továbbszaporításra elegendő 
kerüljön a megyei termelőszövetke­
zetekbe és állami gazdaságokba.

Kocsis Vince, a területi központ 
igazgatója közölte, hogy Hajdú-Bi- 
harnak elegendő őszi kalászos ve­
tőmagja van mind fajta, mind mi-

lagnál. Most is arra számítanak az 
üzemek újítással foglalkozó szak­
emberei, hogy az októberi újítási 
hónap ideje alatt az elmúlt évben 
nagy sikerrel szerepelt újítók — 
például Bátori Tibor, Kovács Sán­
dor, Tóth János és társaik — ez év­
ben is több javaslatot nyújtanak 
be, de mellettük jelentkeztek má­
sok is, olyanok, akik még nem újí­
tottak. Az újítási hónap idején egy 
hét alatt bírálják el a javaslatokat; 
más időszakban 15—30 nap szüksé­
ges ehhez.

nőseg tekintetében. Az ősziárpa- 
vetőmag már kiszállításra is ke­
rült. Jelentős mennyiség került a 
mezőgazdasági üzemekbe a Lédeci 
Béta 40. fajtán kívül a szárszilárd 
és a nagyobb termést adó Horpá- 
csi kétsoros őszi árpából. A homok­
talajokon megkedvelt Triticale ve­
tőmag kiosztásáról is gondoskodás 
történt. Az őszibúza-vetőmag tisztí­
tása, fémzárolása és kiszállítása fo­
lyamatban van.

Elégedő készlettel rendelkezik a 
vállalat a Bezosztaja I., Marinovsz- 
kaja 808, valamint a Kiszombori I. 
fajtákból. Ugyancsak megfelelő a 
vetőmagellátás az egyéb fajtákból 
is.

Az év hátralevő részében több 
mint hárommilliárd forint értékű 
gépet vásárolhatnak az ország me­
zőgazdasági nagyüzemei. Igen nagy 
az érdeklődés, szeptemberben és

Egyre nagyobb a megyében az 
érdeklődés az újabb szovjet búza­
fajták iránt. A nagyobb termést 
adó Aurora, Kavkaz és Jubilejnaja 
fajták ez évben első alkalommal 
kerülnek nagyobb mennyiségben 
Hajdú-Biharban elvetésre. Ezekből 
a bővebben termő fajtákból 33 va­
gonnal érkezik a Szovjetunióból és 
Jugoszláviából. A beérkező szaporí­
tóanyag termése lesz hivatott arra, 
hogy az eddigi fajtákat leváltsa, és 
lehetővé tegye a bőségesebb gabo­
natermelést.

A vállalat a vetőmag előállítá­
sára kijelölt állami gazdaságoknak 
és tsz-eknek adja ki az importból 
származó vetőmagvakat továbbsza­
porításra. így kapnak vetőmagot a 
Hajdúszoboszlói Állami Gazdaság, 
a Berettyóújfalui Állami Gazdaság, 
a Hajdúnánási Állami Gazdaság és 
a Debreceni Agrártudományi Egye­
tem gazdasága. A termelőszövetke­
zetekben többek közt a hajdúbö­
szörményi Béke és Bocskai, a ko- 
nyári Hunyadi, a kábái Vörös Csil­
lag, a püspökladányi Zöld Mező és 
a létavértesi Üj Élet földjén vetik 
el most ősszel az új fajtákat.

A most behozott új gabonafajták 
terméséből a következő évben már 
jelentős mennyiségű árugabona is 
lesz. Ezek az új fajták nemcsak 
többet teremnek, hanem a betegsé­
gekkel szemben ellenállóbbak is. A 
fokozatos elszaporítással a követke­
ző öt évben Hajdú-Biharban lénye­
gesen emelkedhet a termésátlag.

októberben például legalább 2500 
pótkocsi eladásával számol a keres­
kedelem. Burgonyabetakarító gé­
pekből egyetlen hónap alatt 350 ta­
lált gazdára. Cukorrépa-betakarító 
gépsorokból 120-at rendeltek a gaz­
daságok, ezeket a gépeket már le 
is szállították. Az idei évre elő­
irányzott 3000 vetőgépből 2500-at 
már megvettek. Nincs azonban ele­
gendő kukoricabetakarító gép. A 
kereskedelem most ismét tárgyalá­
sokat kezdett a gyártó vállalatok­
kal, hogyan lehetne valamelyest ja­
vítani a helyzeten, bár kétségtelen, 
hogy ezekből a gépekből is többet 
kapnak a gazdaságok, mint a ko­
rábbi években.

Az alkatrészellátás sokat javult, 
a MEZÖGÉP-tröszt nagy szerepet 
vállalt a cseredarabok előállításá­
ban ; összesen 40 ezer féle alkatrész 
forgalmazásáról kellett gondoskod­
niuk a Mezőgazdasági Gépgyártó 
és Szolgáltató Vállalatoknak. Nagy 
segítséget jelentett az is, hogy a 
Szovjetunió az államközi megálla­
podásokon felül jelentős többlet- 
szállításokat vállalt.

Az idei első félévben az előző év
hasonló időszakához képest 18 szá­
zalékkal több műtrágyát vásároltak 
az üzemek, kereken 2,4 millió ton­
nát. ősszel további 1,4 millió ton­
na vegyes és komplex műtrágya 
vár eladásra. A legtöbb műtrágyá­
ból elegendők a készletek, az ösz- 
szetett műtrágyákból azonban 
többre lgnne szükség. A mezőgaz­
dasági termelők idén nagy gondot 
fordítottak a növényvédelemre, az 
év első hat hónapjában csaknem 40 
százalékkal több műtrágyát vásá­
roltak, mint 1970 első felében. 
Csaknem egyharmadával nőtt meg 
a kisüzemek és a házikertek nö- 
vényvédőszer-igénye is. Az elmúlt 
évi 230-cal szemben az idén 250-fele 
növényvédő szerből válogathatnak a 
gazdaságok. (MTI)

Kitűnő minőségű vetőmag Hajdú-Bihar részére
33 vagon bővebb termést adó import vetőmag

Lakóház, Iizltlsar épül Szakos»
dúszoboszlón, a Vörös helyeznek el majd, s így ismét 
‘-reg útján 19 lakás külső bővül a fejlődő varos uzlethalo- 
ikzati munkái folynak. A zata. Képünkön az epulo uz 
tte épülő 39 lakásos épü- letsor
Üdszintjén több üzletet (Fényképezte: Koszeghy György)

(4. oldal)

II bíróságról 
jelentjük

Alig múlt tíz esztendeje, hogy új 
fiókkönyvtárral gazdagodott Deb­
recen könyvtárhálózata — a Nyíl 
utcai könyvtárral. Azóta már el­
járt felette az idő, rászolgált az át­
alakításra. S most, szeptember 7-én, 
kedden délután 1 órakor négy hó­
napi zárva tartás után ismét meg­
nyílt az olvasók előtt.

Tanácsi vezetők, pártbizottsági 
munkatársak, tanárok, könyvtáro­
sok és a fiókkönyvtár átalakításá­
ban részt vevő dolgozók jelenlété­
ben Kertész Gyulánénak, a városi 
könyvtár igazgatójának meleg han­
gú üdvözlő szavai után Ónosi Lász­
ló, a Debrecen városi Tanács V. B. 
művelődésügyi osztályának vezetője 
nyitotta meg a mintegy százhúsz­
ezer forinttal felújított könyvtárat.

Ónosi László megnyitó beszédé­
ben szót ejtett többek között a 
könyv és az olvasás szerepéről, a 
könyv népszerűsítését célzó társa­
dalmi kezdeményezések, mozgalmak 
jelentőségéről. Elmondotta, hogy a 
Nyíl utcai fiókkönyvtár jelentős 
szerepet töltött be mindig is a fel­
adatok megvalósításában. A kez­
det, 1961. évének adatait a máéval 
vetette össze: míg 1961-ben a 
könyvállomány 1600 volt, addig ma 
már 8787, az olvasók száma 465-ről

1208-ra emelkedett, a könyvforga­
lom növekedését pedig a kezdeti 
8479 kölcsönzött kötettel szemben a 
mai 45 480 kötet jelzi.

A művelődésügyi osztály vezető­
je ezután külön köszönetét mondott 
a III. kerületi Hivatalnak és a vá­
rosi tanács tervosztályának, vala­

mint a beruházó és kivitelező vál­
lalatoknak. A köszönő szr után 
a fiókkönyvtár munkatársainak to­
vábbi eredményes, sikert, munkát 
kívánva a megfiatalodott i.. e. 
ményt jelképesen mintegy átadta 
Ér Lajosnénak, a fiókkönyvtár ve­
zetőjének.

NAPI—- kt*ómk&~ jj
(8. oldal)

Vasárnapi
vendéglátás
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Ma érkezik hazánkba a francia külüfyoiniszter

a:

Maurice Schumann francia kül­
ügyminiszter ismert, nagy tekinté­
lyű politikus. Látogatása a bizta­
tóan fejlődő francia—magyar kap­
csolatok további kedvező alakulá­
sát készíti elő.

Maurice Schumann 1911. április 
10-én született, bölcsész diplomát 
szerzett, majd újságíró lett. 1940- 

* ben Londonban De Gaulle csoport­
it jához csatlakozott és a londoni rá­

dió francia adásainak szerkesztője­
ként harcolt Franciaország újjá­
születéséért. Később részt vett az 
ország felszabadításában is. 1944- 
ben egyik alapítója volt az MRP- 
nek (Keresztény Demokrata Párt). 
Egy ideig e párt elnöki tisztét is 
betöltötte. 1965-ben minden hivata­
los kapcsolata megszűnt pártjával. 
Franciaország felszabadulásától 
kezdve nemzetgyűlési képviselő 
volt és különböző parlamenti tiszt­
ségeket töltött be. Az elmúlt évek

Megkezdődtek a szovjet-magyar 
tudományos-műszaki együttműködési

tárgyalások
MOSZKVA (MTI)

Kedden délelőtt a dr. Ajtai Mik­
lós miniszterelnök-helyettes vezette 
magyar tudományos-műszaki dele­
gációt, amely hétfőn érkezett 
Moszkvába, fogadta Vlagyimir Ki­
rillin szovjet miniszterelnök-helyet­
tes, a tudományos és technikai álla­
mi bizottság elnöke.

Ezzel a találkozóval, amely a 
szovjet állami bizottság Gorkij ut­
cai székházában zajlott le, kezdetét 
vette a két fél hivatalos megbeszé­
lése, amely fő témája a Magyar Or­
szágos Műszaki Fejlesztési Bizott­
ság és a Szovjet Tudományos és 
Technikai Állami Bizottság együtt­
működésének kibővítése.

A magyar delegáció a nap továb­
bi részében megtekintette az úgy­
nevezett magnetohidrogenerátorral 
folyó kísérleteket. Ennek a beren­
dezésnek a segítségével sikerült a 
szovjet tudósoknak — először a vi­
lágon — plazmává felizzított gázok­
ból közvetlenül elektromos energiát 
nyerni.

Koszigin
Kanadába utazik

MOSZKVA (TASZSZ)

Alekszej Koszigin, a Szovjetunió 
Minisztertanácsának elnöke Pierre 
Elliott Trudeau kanadai miniszter- 
elnök meghívására október második 
felében Kanadába utazik hivatalos 
látogatásra. (MTI)

A küldöttségét délután fogadta 
Msztyiszlav Keldis akadémikus, a 
Szovjetunió Tudományos Akadé­
miájának elnöke. (MTI)

francia kormányaiban különböző 
államtitkári funkciókat töltött be. 
1969. június 23-án került a francia 
külügyminisztérium élére.

Ma első ízben látogat hazánkba. 
A magyar közvélemény nagy vára­
kozással tekint a magyar—francia 
külügyminiszteri tárgyalások elé, és 
úgy véli, hogy e tárgyalások szerves 
folytatásai lesznek az évekkel ez­
előtt megindult magyar—francia 
párbeszédnek. Emlékezetesek Fock 
Jenő 1968. márciusi franciaországi 
tárgyalásai. Tulajdonképpen ekkor 
állapodott meg a két kormány ab­
ban, hogy kölcsönösen megvizsgál­
ják, milyen módszerekkel lehet a 
két ország közötti gazdasági és po­
litikai kapcsolatok kiegyensúlyozott 
fejlődését biztosítani. E megállapo­
dás gyakorlati megvalósítása ered­
ményeként sikeres volt a magyar— 
francia gazdasági, ipari együttmű­
ködési vegyesbizottság tevékenysé­
ge is. Már az első ülésszak után 
együttműködés jött létre a két or­
szág gépipara, vegyipara, alumí­
niumgyártása között, jó eredmé­
nyek vannak a színes televízió és a 
számítógépek felhasználása terén is. 
A két ország közötti kereskedelmi 
forgalom 1967 és 1970 között 33 szá­
zalékkal növekedett. Annak ellené­
re, hogy ez rendkívül biztató, a két 
ország vezetői nincsenek megelé­
gedve, mert ennél nagyobb ütemre 
is van lehetőség.

A francia külügyminiszter ma 
kezdődő tárgyalásai minden bi­
zonnyal ennek jegyében, és a vára­
kozásnak megfelelően alakulnak 
majd.

Argentin—magyar tárgyalások
BUENOS AIRES (MTI)

Tímár Mátyás, a Minisztertanács 
elnökhelyettese helyi idő szerint 
hétfőn délután megkoszorúzta San 
Martin tábornoknak, Argentína 
nemzeti hősének szobrát, majd a 
miniszterelnök-helyettes és kísérete 
Mario Chescotta tábornok ipar- és 
kereskedelemügyi miniszterrel tár­
gyalt.

A megbeszéléseken rámutattak, 
hogy a magyar—argentin gazdasági 
kapcsolatok alapjai már a második 
világháborút megelőző időszakban 
kialakultak — Magyarország mo­
torvonatokat szállított Argentínába 
— és most kölcsönös érdek az 
együttműködés továbbfejlesztése.

Argentína bővíteni akarja kap­
csolatait Európával, a kelet-európai 
szocialista országokkal, köztük ha­
zánkkal is. Az ország gazdaságában 
erőteljesen bővül az állami szektor

szerepe, és ez is jó alapot nyújt a 
kapcsolatok erősítéséhez.

A megbeszéléseken áttekintették 
a két ország gazdasági együttműkö­
désének jövőbeni lehetőségeit.

Argentin részről érdeklődtek a 
magyar gazdaságirányítás tapaszta­
latai iránt, majd a megbeszéléseken 
szóba kerültek az áruforgalom köl­
csönös érdekeken alapuló bővítésé­
nek konkrét lehetőségei.

A Minisztertanács elnökhelyette­
se és kísérete ezután Luis Maria de 
Pablo Pardo külügyminiszterre] 
tárgyalt. Áttekintették a két ország 
kapcsolatait, mindenekelőtt a gaz­
dasági érintkezés kérdéskörét, s 
szóba kerültek a megbeszéléseken 
az együttműködés bővítésének lehe­
tőségei.

Az argentin főváros napilapjai 
beszámolnak a magyar miniszter­
elnök-helyettes megérkezéséről, 
több lap közli Tímár Mátyás élet­
rajzát.

Népfrontküldöttség utazott Jugoszláviába
Bencsik Istvánnak, a Hazafias 

Népfront Országos Tanácsa főtit­
kárának vezetésével népfrontkül­
döttség utazott kedden Jugoszláviá­
ba. A delegáció — amelynek tagja 
Zavagyi Lajos, a Hazafias Népfront 
osztályvezető-helyettese — a Jugo­
szláv Dolgozók Szocialista Szövet­
ségének meghívására a szövetség 
főtitkárának tavalyi budapesti lá­
togatását viszonozza. A két mozga­

lom vezetői tárgyalásokat folytat­
nak az együttműködésről és más 
közös kérdésekről.

A Ferihegyi repülőtéren a kül­
döttséget a Hazafias Népfront Or­
szágos Tanácsa részéről Bugár Já­
nosáé főtitkárhelyettes és Barati 
József titkár búcsúztatta. Ott volta 
búcsúztatásnál Svetozár Starcse- 
vics, a budapesti jugoszláv nagykö­
vetség tanácsosa is. (MTI)

Tüntetés, verekedés Londonban
Nem lehet tudni mit végzett Lynch

Írország londoni nagykövetsége előtt 
hatalmas tüntetés zajlott le Jack Lynch 
ír miniszterelnök londoni tárgyalása al­
kalmából. Képünkön: (középen) Lynch 
a londoni ír nagykövetség előtt, kísérők 
védik a tüntetőktől. (Telefotó — AP— 
MTI—KS)
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A szudáni 
hadügyminiszter 

váratlanul 
Kairóba érkezett

Khaled Hasszán Abbasz szudáni 
hadügyminiszter hétfő este váratla­
nul Kairóba érkezett. Mint a 
MENA hírügynökség jelenti, az 
Egyiptomban tartózkodó Nimeri 
szudáni elnökkel kíván találkozni. 
A látogatás közelebbi részletei nem 
ismeretesek.

Nimeri államfő, aki pénteken ér­
kezett hivatalos látogatásra az 
Egyiptomi Arab Köztársaságba, 
Szadat elnök kíséretében Alexand- 
riából hétfőn este tért vissza Kai­
róba. Egyiptomi politikai körök 
szerint a tárgyalásokon arról a le­
hetőségről volt szó, hogy Szudán is 
csatlakozik az Egyiptomot, Szíriát 
és Líbiát tömörítő Arab Köztársa­
ságok Szövetségéhez. Nyugati hír- 
ügynökségek úgy tudják, hogy Sza­
dat és Nimeri megvitatta az arab 
világ és a Szovjetunió kapcsolatait 
is. (MENA, UPI) r

Az Egyiptomi Arab Köztársaság 
az ENSZ közgyűlése elé kívánja 
terjeszteni a közel-keleti válságot 
és a vele összefüggő kérdéseket — 
jelentette a keddi A1 Ahram. A lap 
szerint Egyiptom azért szánja ma­
gát erre a lépésre, mert Izrael to­
vábbra is elutasítja az ENSZ Biz­
tonsági Tanácsa 1967. novemberi 
határozatának végrehajtását. (MTI)

Az észak-írországi Belfastban hatal­
mas részvét mellett temették el a leg­
utóbbi fegyveres összecsapás áldoza­
tát, a 18 hónapos Angela Gallaghert. 
Kép: A kislány édesapja karján viszi 
a koporsót a temetőbe. (Telefotó — 
AP—MTI—KS)

LONDON
A tüntetők vették körül a minisz­

terelnöki kocsit. Feliratokat lobog­
tattak, amelyek követelték Írország 
és Észak-írország egyesítését. A 
tüntetők kórusban kiabálták: „ne 
árulj el bennünket Jack!”, „ne add 
meg magad!”, ezután verekedés tört 
ki. Utlegek zuhogtak, rendőrsisa­
kok repültek, kilenc rendőr meg-1 
sebesült és öt tüntetőt előállítottak.

Lynch újságíróknak kijelentette, 
hogy nem vár rögtöni eredménye­
ket az Edward Heath miniszterel­
nökkel folytatott tárgyalásaitól, de 
ő és Heath már jobban megismerték 
egymás gondolkodásmódját a kér­
désben. Hozzáfűzte, hogy a jövő­
ben valószínűleg további eszmecse­
re lesz Írország és Anglia között.

Lynch és Heath hétfői tárgyalásai 
egyébként hét órán át tartottak.

Egyrészükön ott volt Sir Alec 
Douglas-Home külügy- és Reginaid 
Maudling belügyminiszter is. Lynch 
korábban egynaposra szűkítette le 
az angolok által kétnaposra java­
solt értekezletet, de hétfőn este ki­
derült, hogy a két kormányfő mégis 
folytatja kedden tárgyalásait.

Jóllehet, a tárgyalásokat teljes 
hírzárlat fedi, Londonban feltéte­
lezik, hogy a keddi tárgyalási nap 
már valamilyen szerény hétfői 
eredményre épülhetett.

Az észak-írországi angol hadse­
reg kedden Huknalban nyilatkoza­
tot adott ki egy 14 éves kislány ha­
láláról. A lány hétfőn este London­
derry Bogside negyedében az IRA 
fegyveresei és a hadsereg kereszt­
tüzébe került, és egy eltévedt go­
lyó ölte meg. A hadsereg közlemé­
nye szerint a katonák a fegyvere­
sekre céloztak és nem volt tűzvo- 
nalukban polgári személy. A lány, 
Anette McGavigan volt két év alatt 
az észak-írországi konfliktus száza­
dik halálos áldozata.

Hétfőn este Londonderry katoli­
kus gettójában háromszor robbant 
ki tűzharc, majd hajnaltájt az IRA 
harcosai bombát robbantottak egy 
kocsmában, egy erdészházban, 
Belfastban pedig tüzet nyitottak 
egy angol katonai gépkocsira. Ez 
mostanában nyugodt éjszakának 
mondható. (MTI)

Luna-18
MOSZKVA
A Luna—18 automatikus űrállomás, 

amelyet szeptember 2-án bocsátottak 
fel a Szovjetunióban, köralakú Hold 
körüli pályára tért. A Föld—Hold repü­
lés idején az űrállomással 29 alkalom­
mal létesítettek kapcsolatot, mérték a 
repülés pályájának adatait és ellenőriz­
ték a fedélzeti rendszerek munkáját. A 
Luna—18 pályáját szeptember 4-én és 
6-án módosították, hogy az űrállomás 
elérhesse a Hold körüli térség kiszámí­
tott pontját.

Szeptember 7-én a Hold közelében le­
fékezték az űrállomást, ennek eredmé­
nyeként a Luna—18 Hold körüli pályára 
állt. I

A kozmikus távközlési központ meg­
bízható rádiókapcsolatban áll a Luna—18 
űrállomással.

A telemetrikus adatok tanúsága sze­
rint az űrállomás fedélzeti rendszerei 
kifogástalanul működnek. A koordiná­
ciós számítóközpontban folyik a beérke­
ző adatok feldolgozása.

Kozmosz—436
MOSZKVA (MTI)
A Szovjetunióban kedden Föld körüli 

pályára juttatták a Kozmosz—436 jelzé­
sű mesterséges holdat, hogy műszerei­
nek segítségével folytassák a régebben 
bejelentett szovjet űrkutatási program 
megvalósítását. A szputnyik rátért pá­
lyájára. Berendezése kifogástalanul mű­
ködik. (TASZSZ)

Óvatos, figyelmeztető 
hangokJapánban

TOKIÓ

Sigeszaburo Maeo japán igazság­
ügy-miniszter a keddi miniszterta-

Mindegy, hogy „galambok” vagy „héják
Kissinger—Csou En-laj párbeszéde

A Tokio Simbun című japán lap 
szerkesztősége birtokába jutott egy 
anyagnak, amely Kissingernek, 
Nixon elnök különmegbízottjának 
Csou En-laj kínai miniszterelnök­
kel Pekingben folytatott beszélgeté­
sét tartalmazza.

A japán lap rámutat arra, hogy 
a megbeszélés során Kissinger kö­
zölte: amerikai kutatások adatai 
szerint Kína északkeleti részének 
egyik öblében igen gazdag kőolaj- 
tartalékok rejtőznek a víz alatt, tíz­
szer akkorák, mint a közel-keleti 
kőolaj -tartalékok, és ha az egész vi­
lág e kínai tartalékokból fedezné 
szükségleteit, akkor is elegendő len­
ne 50—60 évre. Kissinger közölte, 
hogy az Egyesült Államok hajlandó 
együttműködni e kőolaj -lelőhelyek 
kiaknázásában. Csou En-laj — ál­
lítja a japán lap — elvben hozzájá­
rult ehhez.

Kissinger kijelentette, hogy az

Egyesült Államok korszerű utas- és 
szállítórepülőgépeket ajánlhat, rá­
mutatott az Egyesült Államoknak 
arra az óhajára, hogy a közeljövő­
ben Kínában repülőgépgyárat sze­
retne építeni. Csou En-laj elvben 
ehhez is hozzájárult.

A legbonyolultabb kérdés Tajvan 
volt — folytatja a Tokió Simbun.

Csou En-laj Kissinger Kína 
ENSZ-tagságra vonatkozó megjegy­
zésére válaszolva amellett foglalt 
állást, hogy csak egy Kína van, és 
rámutatott arra — írja a tokiói 
lap — hogy Csang Kaj-sek szintén 
ellenzi a két Kína elméletet. Sze­
rinte is csak egy Kína van.

Kissinger kijelentette, hogy ha 
Kína helyet kap a Biztonsági Ta­
nácsban, akkor Nixon elnök már 
októberben szeretne Kínába láto­
gatni. Erre válaszolva Csou En-laj 
közölte, hogy Kína szívesen fogja 
látni Nixon elnök látogatását bár­

mely időpontban, és amikor megér­
kezik, maga Mao elnök fogja fogad­
ni a pekingi repülőtéren.

A találkozón megállapodás jött 
létre arról is, hogy „forró drótot” 
létesítenek Washington és Peking 
között.

Ezenkívül a tárgyalásokon abban 
is megállapodtak, hogy az Egyesült 
Államok és Kína diplomáciai kap­
csolatainak megteremtése előtt fo­
kozni kell a kölcsönös kereskedel­
met, tudósítók, tudósok, diákok kul­
turális dolgozók cseréjét. Csu En- 
laj megígérte, hogy az októberben 
megnyíló kantoni vásárra meghív 
ismert amerikai üzletembereket. 
Azt is hangsúlyozta, hogy szívesen 
látja amerikai szenátorok és kong­
resszusi képviselők kínai látogatá­
sát, függetlenül attól, hogy a „ga­
lambok” vagy a „héják” csoportjá­
hoz tartoznak-e — írja a Tokió 
"Simbun.

nács után nyilatkozatban óvta a 
kormányt attól, hogy az Egyesült 
Államokkal egyetértésben „fontos 
kérdésnek” minősítse Tajvan kép­
viselőjének kizárását az Egyesült 
Nemzetek Szervezetéből. Szerinte 
Japán ezzel szembeszegülne az al­
talános fejlődési irányzattal.

Munenori Akagi földművelési- és 
erdőgazdaságügyi miniszter a mi­
nisztertanács múlt pénteki ülésén 
ugyancsak bírálta a Tajvan támoga­
tására irányuló elhamarkodott in­
tézkedéseket.

Mint jelentettük, Takeo Fükuda 
külügyminiszter Washingtonba in­
dulása előtt abban az értelemben 
nyilatkozott, hogy feladata tisztáz­
ni az amerikaiak szándékát a taj­
vani kérdésben. Megfigyelők ezt a 
nyilatkozatot a miniszterek említett 
állásfoglalásával együtt úgy értel­
mezik: Japánban fokozódik a nyug­
talanság amiatt, hogy az ország el­
szigetelődik Kína ENSZ-képvisele- 
tének kérdésében.

Japán kormányküldöttség uta­
zott kedden Mongóliába, hatnap® 
jószolgálati látogatásra. A delegá­
ciót, amely az első a két ország kap­
csolatainak történetében, az EX PC' 
70. világkiállításon járt D Gom-
bozsav mongol miniszterelnök-he­
lyettes hívta meg. (REUTER)
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A munkaerőmozgás évek óta a 
legproblematikusabb pontja a ha­
zai gazdasági életnek. Nemcsak 
azért, mert az elmúlt 3 évben a 
normális mértéket messze meghala­
dó fluktuációnak lehettünk tanúi, 
hanem azért is, mert a mai napig 
sem sikerült megtalálni azokat a 
hatásos módszereket, amelyekkel 
a felmérhetetlen anyagi és morális 
károkat okozó spontán fluktuációt 
felválthattuk volna a tervszerűen 
megkomponált iparfejlesztési kon­
cepcióval összhangban levő mun­
kaerő-átcsoportosítással. A „mun­
kaerőpiacon” a minden tudatossá­
got nélkülöző, már-már anarchikus 
jelenségek uralkodtak. A helyze­
tet csak bonyolította, hogy a mun­
káltatók nemcsak szenvedő alanyai, 
hanem közvetett, olykor közvetlen 
okai, elősegítői voltak a munkavál­
lalók szüntelen vándorlásának.

A téma időről időre — 
rendszerint egy-egy gazdálkodó-' 
si időszak lezártával — napi­
rendre került, s a hangnem alig- 
alig változott: kemény kritika, ha­
tásos intézkedések sürgetése — 
esetenként kilátásba helyezése —, 
aztán maradt minden a régiben. 
Nem véletlen a múlt időben törté­
nő fogalmazás. Az idei első félév 
adatai ugyanis némi — bár koránt­
sem elégséges — pozitív változás­
ról beszélnek. Eszerint 1971 első fe­
lében mintegy 5 százalékkal csök­
kent a ki- és belépők száma a múlt 
év azonos időszakához hasonlítva.

A javulás alapjai a munkaerő- 
gazdálkodást befolyásoló központi 
intézkedések. Sajnos ezeket még 
nem sikerült teljes mértékben el­
fogadtatni a vállalatokkal, ponto­
sabban szólva: átvinni a vállalati 
gazdálkodásba. Mindenesetre így

BsmEisi ssmmsm
is eredményként kell elkönyvelni a 
fluktuáció csökkenését.

A munkaerő-gazdákodásnak min­
dig vannak aktuális témái. A 
legújabb „aktualitás”: a szövetke­
zeti ipar és a tsz-melléküzemek el­
szívó hatása. Nem kívánunk rész­
letekbe menő elemzést adni arról, 
hogy mennyire helyes vagy nem 
helyes, mennyire elfogadható vagy 
elfogadhatatlan például a legkü­
lönbözőbb tsz-melléküzemek — kö­
zöttük a nagyipart kisipari módsze­
rekkel űző — öntödék, kohócskák, 
szerszámgép-műhelyecskék 20—30 
forintos órabérrel „megalapozott” 
munkaerő-politikája. Mindeneset­
re tény, s ezt — bármilyen kelle­
metlen is — tudomásul kell vennie 
azoknak is, akik irányítják az or­
szágos munkaerő-gazdálkodást: e 
periférikus gazdálkodási egységek 
sokak számára meglepő gyorsaság­
gal érvényesítették azt az elvet, 
amellyel az állami iparban mind­
máig hiába kísérletezünk.

A hatékonyság elvéről van szó. 
Arról, hogy el kell érni az életkép­
telen — pontosabban piacképte­
len — gazdálkodási egységek el­
sorvadását, elsősorban olymódon, 
hogy e területekről megindul egy 
egységes munkaerő-áramlás a jól 
prosperáló, hatékonyan működő 
gazdasági területek felé. A szövet­
kezetek jó része, a tsz-melléküze­
mek majd mindegyike — ne kutas­
suk most, hogy miért, milyen mód­
szerekkel és milyen körülmények 
között — a jól prosperáló vállalko­
zások közé tartoznak. S ha csak ezt 
nézzük, akkor nincs abban semmi 
meglepő, ha a sok gonddal bajlódó

IRODISTÁK
A tsz-irodában végzett munka — 

erkölcsi és anyagi elismerését te­
kintve — nem számít ma már pro­
tekciós munkakörnek. A szövetke­
zetek többségében komolyan ügyel­
nek arra, hogy az adminisztráció 
ne legyen túlméretezett: jelenleg a 
taglétszámnak mintegy három szá­
zalékát teszi ki az irodai dolgozók 
aránya. Ez kereken harmincezer 
ember országszerte.

Mi a jellemző ennek a harmincezer 
embernek a munkájára, helyzeté­
re? Talán először is az, hogy évről 
évre növekvő követelményeknek 
kell eleget tenniük. A tanulás élet- 
szükséglet számukra. Az irodai 
munkakörök zöme képesítéshez van 
kötve. A főbb vezető és irányító 
munkakörben foglalkoztatottak 25,7 
százaléka egyetemi vagy főiskolai 
képesítéssel rendelkezik. (1966-ban 
ez az arány 19,6 százalék volt.) 54,5 
százalékuk középfokú szakképesí­
tést szerzett. (1966. 40,2 százalék.) 
Míg 1966-ban a vezetők 11 százalé­
ka nem rendelkezett a szakmai ké­
pesítéssel, ma 5,1 százalékuk. Ez is 
elég sok, hiszen a közölt adat sze­
rint minden huszadik termelőszö­
vetkezetet érint, a gyors "fejlődés 
azonban ennek ellenére nyilvánva­
ló.

Közismert, hogy az irodai dolgo­
zók jó részét a könyvelés, az admi­
nisztráció köti le. A követelmények 
növekedésével párhuzamosan nőtt a 
fő- és beosztott könyvelők képzett­
sége is. A múlt év végén a főköny­
velők 78,2 százaléka, a beosztottak 
M.4 százaléka volt mérlegképes 
könyvelő, s tovább bővült az egy 
v"agy több tanfolyamot végzettek 
aránya (63,2 százalék).

_Az utóbbi években jelentősen 
n°n a műszaki-technikai ügyinté­
zői. száma is az irodákon. Űjabban 
egyre több közös gazdaság foglal­
kozik üzemgazdasági csoport létre­
hozásának gondolatával. A tsz-ek 
kereskedelmi tevékenységének bő­
vülésé az iroda dolgát is szaporítja. 
A kisegítő és melléküzemágak za­
vartalan munkája is azt követeli, 
hogy az ügyintézés megfelelő szín­
vonalon álljon. A háztájival — 
mint a közös szerves részével —
aló intézményes törődés sem nél­

külözheti az irodai felelőst.
Természetes, hogy a hozzáértés 

gyarapodása, a közösségért váló fá­
radozás egyúttal az irodai dolgozók 
tekintélyének, erkölcsi és anyagi 
Megbecsülésének növekedését is 
^agával hozta. Különösen ha tud­
jak ~ s azt általában tudni szak- 
tak, sőt megjegyzik a szövetkezeti 
gazdák —, hogy irodai munkatár­
saik legtöbbje komoly áldozatot ho­

zott a nagyobb tudásért, kevés sza­
bad idejének csaknem teljes felál­
dozásával szerzett képesítést, vált 
munkájának szakértőjévé.

Azonkívül jól látják az emberek, 
hogy a vállalatszerű gazdálkodás 
körülményei, a „napra kész” köny­
velés, az önköltségszámítás, a pénz­
ügyi egyensúly megtartása milyen 
nagy, és az év folyamán elég sűrűn 
ismétlődő erőfeszítéseket követel az 
irodaiaktól. Tudják, elismerik, hogy 
nemcsak odakinn a földeken van­
nak munkacsúcsok, elég gyakori az 
ilyen állapot az irodán is. Ilyenkor 
késő este is világos az irodaház ab­
laka, túlórapénz vagy más ellen­
szolgáltatás nélkül is dolgozik min­
denki, becsülettel, tisztességgel, a 
közösség, a nagy család boldogulá­
sa érdekében.

Becsület, tiszteség. Ne gondoljuk, 
hogy az irodabeliek ezt kevésbé ér­
demlik meg, mint bárki más a 
nagyüzemben tevékenykedők közül. 
A szövetkezet a többségük számára 
nemcsak munkahely, hanem életük, 
teremtő ambícióik kiteljesedésének 
fő terepe egyben. Akadhat közöt­
tük — mint ahogy akad is bizonyá­
ra —, aki joggal bírálható úrhat- 
námság, közömbösség miatt. Az 
ilyenek azonban napról napra kény­
telenek látni, hogy az irodisták 
magatartására milyen érzékeny a 
közösség többi tagja. Pozitív hatás­
sal jár ez az érzékenység. Arra ne­
vel, hogy napra kész ügyintézés 
mellett ne mutatkozzék restancia 
emberség dolgában sem.

Kovács Imre

Rádióvásár
6- -é ."’it

A Hajdú—Szabolcs megyei Vas- 
és Műszaki Nagykereskedelmi Vál­
lalat — amint a Napló hirdetési ro­
vatában többször is megjelent — 
szeptemberben kedvezményes rá­
dióvásárt rendez azokból a mo­
dern készülékekből; amelyekből 
nagyobb mennyiséget rendeltek az 
elmúlt hónapokban. Ez idő alatt 
olcsóbban juthatnak hozzá bizo­
nyos típusú készülékhez a vásárol­
ni szándékozók, és némelyik asztali 
rádióhoz ingyen adnak egy-egy 
zseb-, illetve táskarádiót. Szeptem­
ber ‘ első napjaiban igen sokan ke­
resték fel a debreceni, illetve me­
gyei szaküzleteket, és máris több 
száz kedvezményes árú rádió ta­
lált gazdára.

nagyüzemi munkás különösebb 
szívfájdalom nélkül cseréli fel 
nagyvállalati munkáltatóját va­
lamilyen kisebb, majdhogynem je­
lentéktelen, ám lehetőségeit* jól ki­
használó üzemecskével. Márpedig a 
munkaerő-vándorlás jelenlegi fő 
iránya a szövetkezeti ipar és a tsz- 
melléküzemág.

Közgazdasági közhely, hogy az 
egészségesen és gyorsan fejlődő 
gazdaság elképzelhetetlen a mun­
kaerő bizonyos átáramlása, illetve 
átcsoportosítása nélkül. Az is köz­
ismert, hogy a hazai ipar bizonyos 
vállalatainak termékei — magya­
rán az egész vállalat működése — 
nem igazodik eléggé a világpiac 
követelményeihez. Vannak tehát 
vállalataink, amelyek létezése — a 
jelenlegi gyármánystruktúrát néz­
ve — nemhogy feleslegesek, ha­
nem egyenesen károsak. Az állami 
támogatásból élnek, időről időre 
meghosszabbított türelmi időt kap­
nak életképességük bebizonyításá­
ra. Ám az állami támogatás nem 
lehet a végtelenségig a vállalati hi­
ányosságok és a termelés piackép­
telenségének takarója. Nemcsak el­
méletben, gyakorlatban is el kell 
viselni, hogy a rosszul prosperáló 
vállalatok — amelyek nem akarják 
vagy nem képesek megújítani saját 
gazdálkodásukat — visszafejlődnek, 
elsősorban olymódon, hogy alkal­
mazottaik, munkásaik elhagyják, 
más, jobban működő üzemben he­
lyezkednek el. A dolog másik ol­
dala persze, hogy a gazdaságos, a 
piaci jövő előtt álló üzemek lénye­
gesen többet nyújthassanak az al­
kalmazottaiknak; hogy nagyság- 
rendbeli különbség legyen az éppen 
csak létező — sokszor csak a tra­
díciók miatt létező — s a dinami­
kusan fejlődő vállalatok között. Ez 
az egyetlen lehetséges mozgatóerő, 
amely egészséges munkaerő-vám 
dorlást idézne elő, s amely meg­
akadályozná azt is, hogy a nagy­
üzemi munkásság egy része az ala­
csony termelékenységgel dolgozó 
kisüzembe vándoroljon.

V. Cs.
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Szerettelek titeket 
emberek. 

legyetek éberek!
Huszonnyolc évvel ezelőtt, 1943. szeptember 8-án végezték ki 

a náci hóhérok Július Fuőíkot, a kommunista újságírót és kri­
tikust, a cseh nép nagy fiát.

A kitűnő tollú fiatal újságíró cikkei Csehszlovákia Kommunis­
ta Pártja Központi Bizottságának lapjában, a Rudé Právóban je­
lentek meg, később a Tvórbában, amelyet ő szerkesztett. A Tvor- 
ba kulturális politikai lap volt, és maga köré gyűjtötte a haladó 
értelmiség legjavát. Ez különben a kitűnő szervező Fuőík érdeme. 
Az újság magas színvonalú volt, s ezért kedvelte a cseh értelmi­
ség. A lap szerkesztőjének nagy szerepe volt abban is, hogy to­
vábbi tért nyert a marxizmus—leninizmus eszméje a haladó értel­
miség között.

Július Fuőík a harmincas évek elején két alkalommal járt a 
Szovjetunióban, s az ott látottakról írt riportjai „A szeretet orszá­
gában” és „Az országban, ahol a tegnap már holnapot jelent” cí­
men jelentek meg. Emellett az előadások sorozatát tartotta meg, s 
ezer és ezer kérdésre válaszolt a szovjet nép küzdelmét védve és 
propagálva. Emiatt letartóztatták, és börtönbe zárták.

Fuőík mindig küzdött a nemzeti megkülönböztetés ellen. Men­
tes volt tőle minden nacionalizmus. Többször járt Szlovákiában, 
és beszédet mondott á haladó ifjúság és az értelmiség megmozdu­
lásain.

A kommunista újságíró a Rudé Právóban és a Tvórbában kér­
lelhetetlen harcot folytatott a burzsoá demokrácia hibái ellen. Az 
úgynevezett magasabbrendű demokráciában ugyanis sortűz dör­
dült a Galánta melletti Kosúton, Szolyván és másutt.

Utolsó halhatatlan műve az „Üzenet az élőknek”. A fasizmus 
vádiratát — a bitófa árnyékában — abban a tudatban írta, hogy 
műve megjelenésekor már nem lesz az élők sorában. Ez a bör­
tönnapló különös könyv. Olyan alkotás, amely legnagyobb rész­
ben csupán leír, regisztrál, felvázol tényeket, eseményeket rögzít, 
alakokat villant fel. Ennek ellenére végrendelete, eszmei és erköl­
csi hagyatéka, világnézeti testamentuma a nemzetközi munkás- 
mozgalom és a cseh nép kiváló hősének.

Letartóztatásától kezdve 1943 júliusáig, több mint egy éven át 
írta Fuőík a feljegyzéseket. A prágai Pankrác börtönben a Gesta­
po fogságában vetette papírra a naplót, amelyet a hazafias bör­
tönőr segítségével laponként csempésztek ki a fogházból, s a má­
sodik világégés után felesége rendezte a napló lapjait egységes 
egészbe.

Fuőík könyve nemcsak azért izgalmas, mert drámai alkotás. 
Kétségkívül a szenvedések jegyzőkönyve is, a verések, lelki kínzá­
sok jeleneteit beszéli el. Életre kelti az egyedüllétet, mindezzel 
szemben pedig a kommunista helytállás hősiességét és egyszerűsé­
gét, a kiszolgáltatott embereknek heroikus küzdelmét a fasiszta 
brutalitás áradatában. A könyvnek azonban nem azok a részei 
leginkább megrázóak, hanem azok, amelyekben a rabok embersé­
gét, közösségvállalását mutatja be az író, ahol az egymáson való 
segítés felemelő, már-már jelképes humanizmusát ábrázolja. 
A Gestapo iszonyatos terrorjának ez az összetartás, ez a kollektív 
erő adja meg az ellenpontját, ez ad a rémségek leírásának is esz­
mei jelentést és művészi távlatot.

A kommunista író a Pankrác börtönében sem tagadja meg ma­
gát; a legnehezebb körülmények között is alkot, megeleveníti 
egy tarthatatlan világ képét, emellett művészi tanulságot tesz 
eszmei ideáljai töretlensége, halállal szembenéző értéke mellett.

T. D.

m&t

Fontos feladat:
a szolgáltatás javítása 

az udvarias kiszolgálás 

a szakmunkás-utánpótlás
A MÉSZÖV közelgő VII. kong­

resszusának előkészítését hivatot­
tak szolgálni a most folyó szövetke­
zeti rendkívüli küldöttgyűlések. 
Megyénkben is folynak ezek a kül­
döttgyűlések, amelyeken a szövet­
kezeti tagok nagy számban jelen­
nek meg, és vitatják meg az el­
múlt időszakban végzett munkát, s 
határozzák meg a soron következő 
feladatokat.

Hétfőn délután a Vámospércs és 
Vidéke ÁFÉSZ küldöttgyűlésére ke­
rül sor.

A rendkívüli küldöttgyűlésen Ki­
rály Antal, az ÁFÉSZ elnöke mon­
dott vitaindító beszédet, amelyben 
összegezte a tagokkal folytatott be­
szélgetések tapasztalatait. Elmond­
ta, hogy a tagok pozitívan nyilat­
koztak a szövetkezetről, magukénak 
érzik azt, és lelkiismeretes munká­
jukkal ezt be is bizonyították. De 
kifejezésre juttatták ezt azzal is. 
hogy társadalmi munkát szívesen 
vállalnak a szövetkezet érdekében, 
részt vesznek a rendezvényeken, s 
hasznos javaslatokkal segítik a 
munkát.

Az elnök kitért az elmúlt idő­
szak, az előző kongresszus óta vég­
zett munka ismertetésére is. Hang­
súlyozta, hogy a szövetkezet fejlő­
dése a tervezettnél is nagyobb üte­
mű volt. Négy év alatt 99 százalé­
kos forgalomnövekedést értek el, 
ami szintén a tagok jó munkájának 
szép bizonyítéka.

A küldöttgyűlésen hét hozzászóló 
volt — többek között dr. Vízi Mi­
hály a járási tanácsi hivatal és Pus­
kás Lajos a MÉSZÖV részéről —,

akik a szolgáltatás nagyobb ütemű 
fejlesztésére, az udvariasabb kiszol­
gálásra, a szakmunkás-utánpótlásra, 
valamint az ellenőrzés még követ­
kezetesebbé tételére tettek javasla­
tot. Indítványozták, hogy a felügye­
lő bizottság évenként legalább egy­
szer tartson alapos ellenőrzést, to­
vábbá felvetették a szövetkezet ta­
nácsokkal való kapcsolatának fon­
tosságát, illetve annak javítását.

A küldöttgyűlés úgy határozott, 
hogy a tanácsokkal való jó kapcso­
lat kialakítását és a felügyelő bi­
zottság évenkénti ellenőrzésének 
témáját a megyei küldöttgyűlés elé 
terjesztik.
. Ezután a küldöttgyűlés megvá­
lasztotta a megyei küldötteket. A 
vámospércsi szövetkezeti tagokat 
Király Antal és Horváth Zoltánná 
képviseli a megyei értekezleten.

B. L.

Gyors 
segítség 
a három 
újszülött 

családjának
Mint már beszámoltunk róla, a 

debreceni klinikán Szőke Zoltán­
ná nagyhegyes! lakos augusztus 
30-án három leánygyermeknek 
adott életet. Szőke Zoltánné és fér­
je a -balmazújvárosi ÁFÉSZ alkal­
mazottai, mint cukrászdái dolgozók 
tevékenykednek.

A szövetkezet vezetősége az ör­
vendetes hír tudomásul vétele 
után rögtön intézkedett. Az 
ÁFÉSZ-igazgatósága egy mosógépei 
és egy centrifugát ajándékozott a 
váratlanul megnövekedett család­
nak. A szövetkezet szakszervezeti 
bizottsága 1800 forint pénzösszeget 
juttatott el a Szőke házaspár cí­
mére.

Veszélyben a Hortobágy folyó halállománya
Szeptember 6-án a délelőtti órák­

ban a sporthorgászok Hajdú-Bihar 
megyei intéző bizottságát horgász­
küldöttség kereste fel. Tarba And­
rás, Tóháti Elek, Czibere Ferenc 
és Balogh Imre előadták, hogy si­
ralmas helyzet alakult ki a Horto­
bágy folyón. Három nappal ezelőtt 
döglött süllőket, harcsákat, pontyo­
kat találtak. A víz fertőzése, amitől 
a halak tömegesen pusztultak, a 
folyó felső részén keletkezett.

Az utóbbi időben nagy volt az 
öröm a horgásztársadalomban, mert 
sikerült a folyó halállományát gaz­
dagítani, és szépen akadtak már 
horogra harcsák és pontyok. Ez a 
halpusztulás rendkívül súlyosan 
érinti a horgászokat. Két évvel ez­
előtt volt hasonló pusztulás a fo­
lyón. Azóta napi- erőfeszítéssel sike­
rült újra telepíteni a nemes halakat.

A bejelentés alapján megindul a 
vizsgálat annak megállapítására, 
hogy ki felelős a víz fertőzéséért.
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Egy hiánycikkről
Sajnos a felháborító eset nem 

egyedülálló; a külföldről vásárolt, 
importált műszaki cikkeknél lassan 
már „megszokjuk”, hogy egy-egy 
fontos alkatrészt nem lehet kapni 
hetekig, hónapokig, és a szervizben 
is ugyanennyi ideig állnak haszná­
laton kívül az elektroakusztikai 
termékek, háztartási gépek. Termé­
szetesen a „megszokás” kifejezés 
nem jelenti azt, hogy újólag és újó­
lag ne háborodjunk fel, ha ilyen 
kellemetlenségben van részünk, és 
ne követeljük, hogy az illeté­
kesek változtassanak a kialakult, 
siralmas helyzeten.

Mindez egy hiánycikkről jutott 
eszembe, amikor végigjártam a 
debreceni hanglemezboltokat, és 
több sorstársammal együtt lemez­
játszótűt szerettem volna vásárol­
ni csehszlovák gyártmányú készü­
lékemhez. Tű helyett — egy hetek 
óta tartó furcsa levelezés példá­
nyait mutatták meg, melyben a 
RAVILL Kereskedelmi Vállalat 
arról értesíti a boltokat, hogy a 
kérdéses VK 311-es tű elő van 
jegyezve, jelen pillanatban 
nem tudnak szállítani a boltoknak. 
És ez így megy hónapok óta, ami 
gyakorlatilag azt jelenti, legalább 
öt lemezjátszótípus tulajdonosait 
fosztották meg a zenei övezettől, 
mivel a tűk élettartama artalában 
néhány hét, szerencsés esetben pár 
hónap. A debreceni boltokat napon­
ta átlagban ötvenen keresik fel a 
hiánycikk miatt és az eladók tű 
helyett csak ígéretet adhatnak. Pe­
dig ígérettel nem lehet lejátszani 
a lemezeket. Szerény számítás sze­
rint mintegy ezer lemezjátszó van 
megyénkben használaton kívül a 
VK 311-es tű hiánya miatt.

Az ügy különösebb kommentárt 
nem igényel, itt csak a felháboro­
dás hangján lehet „tárgyalni” a saj­
nos, messze levő partnerrel, a 
RAVILL Kereskedelmi Vállalattal, 
mely tulajdonképpen — tehetetlen­
sége vagy hanyagsága miatt — sa­
ját magának is kárt okoz, hiszen a 
lemezjátszó-eladás is nehézségek­
be ütközik; azok, akik tudják, hogy 
a tű hiánycikk, nem kockáztatják 
meg a vásárlást. Mit ér ugyanis a 
drága lemezjátszó, ha forintos al­
katrésze miatt nem működik? Nem 
beszélve a Hanglemezgyártó Válla­
latról, mely szintén érdekelt ez 
ügyben, mivel a lemezek forgalma 
is megcsappant, mióta nem lehet 
tűt kapni.

Ha a külföldi partnertől semmi­
képpen sem lehet „kicsikarni” a 
szükséges alkatrészt, talán meg le­
hetne próbálkozni a VK 311-es tí­
pusú tűk hazai gyártásával; vagy 
így, vagy úgy, de a problémát 
meg kell oldani. Ez kötelssége 
annak a vállalatnak, mely nem kis 
haszonnal hozza forgalomba a le­
mezjátszókat. És ha másképp nem 
megy, bírsággal kellene kény­
szeríteni a vállalatot arra, hogy kö­
telességének eleget tegyen.

Ügy látszik ugyanis, hogy ebben 
a hiánycikk ügyben más már nem 
használ...

V. M.

7,4 kiló mosószer lakosonként
(Tudósítónktól)

Magyarországon, közelebbről Haj- 
dú-Bihar megyében is, az utóbbi 
években jelentősen nőtt az egy la­
kosra jutó mosószer-felhasználás. 
Az ezzel kapcsolatos statisztikai 
adatok igen érdekesek. Magyaror­
szágon 1970-ben 7,4 kiló mosószert 
használtak fel lakosonként, csak­
nem három kilóval többet, mint 
1960-ban. A mosószerforgalom két 
év alatt — 1968 és 1970 .között — 40 
százalékkal növekedett. Ugyanez 
idő alatt a világtermelés szintetikus 
mosószerekből csak 7—8 százalék­
kal nőtt.

Gyors felzárkózásunk szintetikus 
és egyéb mosószerekből a fejlett 
európai államokhoz egyre számot­

tevőbb. Ma már szappanból és 
egyéb arcápoló, tisztító szerekből a 
szocialista országok közül — a la­
kosság1 lélekszámát tekintve — az 
NDK után mi használjuk fel a leg­
többet.

Hajdú-Biharban a mosószappan­
vásárlás jelentős csökkenése mel­
lett évenként 10—15 százalékkal nő 
a szintetikus mosószerek vásárlása.

A következő évek tervei szerint 
1972 és 1975 között tovább nő a 
korszerű összetételű és technológiá­
jú mosószerek aránya a hagyomá­
nyos tisztítószerekhez viszonyítva. 
A Belkereskedelmi Minisztérium 
számításai szerint 1975-ben a forga­
lomba kerülő szintetikus mosósze­
rek aránya a tisztítószerek közt 
már 70 százalékos lesz.

bíróságról jelentjük

A rendőrökre támadt - 8 hónapot kapott
Varga Mihály Egyek, Hunyadi u. 

167. szám alatti lakost hivatalos 
személy elleni erőszak miatt ítélte 
el a bíróság. Varga Mihály a múlt 
év november 7-én Egyeken a kis­
vendéglőben italozott, majd este 
átment a kultúrházban megrende­
zett táncmulatságrá. Az ital miatt 
kiszaladt a friss levegőre, szaladás 
közben elesett, és megütötte az ar­
cát. Varga Mihály vérző arccal, zi­
lált állapotban ismét visszament a 
kultúrházba, s amikor ott figyel-

Ideges, szokatlan az érzés, Látom, 
hogy kivel beszélek, de tudom: ő 
nem lát engem. Elképzelem ezt a 
fénytelen világot, de ráfeledkezem 
az első néhány mondatára:

— Fény nélkül? Nem. A látók 
nem is igen tudják, de talán nem is 
érdekli őket, hogy a vakok világa 
sem lehet fény nélkül való.

Fel kellene írnom a riportala­
nyom nevét, s amikor kérdezem 
Csengeri Józsefet, hogyan kell pon­
tosan írni is nevét, mosolyog:

— Inkább ne is írja á nevem. 
Itt Hajdú-Biharban összesen hét­
száz vak vagy csökkent látóképes­
ségű ember él. Amit elmondok, azt 
szeretném valamennyiünk nevében 
elmondani. Mert különös dolog ez. 
Maga leül beszélgetni velem, s lát. 
Én viszont a hangjából tudom, a 
hang ezerféle színéből tudom, hogy 
milyen ember az, akivel beszélek.

— Az lenne a dolgom, hogy ri­
portot írjak erről a Világról.

— Mi azt csak köszönni tudjuk. 
A látó társadalom minden, minket 
kereső figyelme jólesik. Mi érzé­
keny emberek vagyunk. Nem látni 
azt a világot, amelyben élünk, na­
gyon nagy teher. Annak is az, aki 
úgy született, hogy színeket és 
fényt sohase látott; annak is, aki­
nek egy pillanat töredéke alatt át­
élt tragédia vette el a szeme vilá­
gát, s annak is, akinek talán hosz- 
szú betegség alatt kellett hozzá­
szoknia, hogy látni sohasem fog.

— A teher úgy könnyebb, ha töb­
ben hordják...

— Igen. Ha mi az ötvenes évek­
ben beszélgetünk, akkor azzal kez­
deném talán, hogy a látó társada­
lomnak többet kellene törődnie ve­
lünk, de most mint a Vakok és 
Csökkentlátók Országos Szövetsége 
debreceni és Hajdú-Bihar megyei 
titkára azt mondom: össze se lehet 
hasonlítani a közeli múltat a má­
val.

— Ez jelenti a nem fénytelen vi­
lágot?

— Ez. Képzeljen csak el egy gye­
reket vagy egy fiatal embert, kép­
zeljen el bárkit, aki talán egyik 
percről a másikra rádöbben, hogy 
őrá így már nincs szüksége a vi­
lágnak ...

— A változás?
— A változás ebben van. Ha a 

mi szövetségünkről írna riportot, ha 
megkérdezne hétszázunkat, hogy 
mit gondolunk, akkor mindenki 
ezt mondaná először, akkor kide­
rülne, hogy a szövetségünk ezért 
dolgozik.

— Munka?

— Csak a munka. Azt mondtam, 
hogy ez a világ nem fény nélkül 
való. A látó embereknek megérte­
niük is nehéz talán, hogy mi sem 
csak a bőrünknek hízelgő melegből 
tudjuk, ha süt a nap. Nehéz meg­
magyarázni, hogy alacsonyan úszó 
nehéz felhők súlya bennünk is ér­
zik, hogy hallással, tapintással, 
szaglással, bőrünk minden négyzet­
centiméterével érezzük, ami körü­
löttünk van, s éljük mindazt, amit 
változik. Látja, most is tudom: a 
kérdéseit úgy fogalmazza, hogy el­
kerülje ezt a szót: vakok. Nem kell 
elkerülnie. A mi világunknak van­
nak fényei. Szépek. Azt kérdezte: 
a munka? Ügy élni a világban, 
hogy ne legyen ránk szükség, nem 
lehet. Hogy mit tudunk csinálni, az 
természetesen meghatározott, de 
évekkel ezelőtt ha azt bizonygatta 
volna valaki, hogy a vakok és 
csökkentlátókból kárpitos szakmun­
kás lehet, akkor talán megmoso­
lyognak érte. Ma itt Debrecenben, 
az intézetünk alagsorában műhe­
lyek vannak. Ma szakképzett kár­
pitosok dolgoznak két üzemben is. 
Telefonkezelőink elismerten jók. de 
éppen ez bennünk az érzékenység: 
amit csinálunk, amit így elvállal­
hatunk, azt jól akarjuk csinálni.

— Bizonyításként?
— Példának is jó: van ebben az 

országban olyan egyetemi profesz- 
szor, aki vakként lett professzorrá. 
Így tanult. Nem kizárólagos példa 
ez, hiszen nekünk is vannak kép­
zett jogászaink. Más dolog az, hogy 
olykor valóságos közelharcot kell 
folytatnunk például azért, hogy egy 
jogot végzett jó szakemberünk 
munkát találjon.

— A panasz, úgy érzem . ..
Befejezetlen maradt a mondat:
— Nem panasz ez. Én az ötve­

nes éveket is mondtam. Hogy az­
óta mennyit jutottunk előre, azt mi 
tudjuk. Itt Debrecenben is sorol­
hatnám azokat a vállalatokat, ahon­
nét rengeteg segítséget kapunk az­
zal, hogy munkát adnak az embe­
reinknek.

— Ellenpélda?
— Van, de inkább nem sorolom 

azokat a helyeket, ahol akár a ren­
deletek lényegének ellentmondóan 
is, elzárkóznak pl. attól, hogy csök­
kentlátó vagy nem is látó telefon- 
központost alkalmazzanak. Pedig 
elhiheti: dolgozni nagyon jó.

Dolgozni jó: ha korábban kérdez­
ni akartam, most hallgatni is elég 
e nem fény nélkül való világ törté­
neteiből :

— Kirándulni voltunk Tiszacse-

BÉLYEG GYŰ JTÖKN EK

A 44. bélyegnap és a nemzetközi bé- 
lyegkiállltás alkalmából vasárnap dél­
előtt a budapesti Városligetből IS méter 
átmérőjű ballon emelkedett a magasba 
két léghajóssal és két zsák levéllel a fe­
délzetén. A nem mindennapos postajá­
rat egy órával később Csömör határában 
ért főidet.
(MTI-fotó — Szebellédy Géza felv. — KS)

A fHatóHa ünnepe
Az elmúlt hetekben a sajtó, a rádió, a 

tv szinte naponta beszélt bélyeggyűjtő 
mozgalmunk Jelentőségéről, nagyszerű 
eredményeiről. A nemzetközi kiállításon 
látható gyűjtemények bizonyítják, hogy 
hazánkban milyen sok hozzáértéssel és 
szeretettel űzik ezt a nemes szórakozást.

Losonczl Pál, az Elnöki Tanács elnöke, 
mint a kiállítás fővédnöke a katalógus­
ba a következőket Írja: „A bélyeg és a 
bélyeggyűjtés ügye a különböző társa­
dalmi rendszerekben, államformákban 
élő, sokféle arcszínű és nyelvű, eltérő 
gondolkodási formákban és szokásokban 
nevelkedett emberek között a tisztelet, 
a kölcsönös megismerést és megbecsü­
lést szolgálja.”

Nemes vllágvetélkedő ez a kiállítás, 
amelynek csak nyertesei vannak. A lá­
tottak feldolgozásához még hosszú Időre 
lesz szükség, a tapasztalatok a magyar 
bélyeggyűjtő mozgalomnak évekre len­
dületet adnak. A számos érdekes ren­
dezvény, a hazánkban eddig sohasem

gén, és ha látott már boldog embe­
reket, akkor azok mi voltunk.

És voltak kirándulni a Mátrában, 
Pesten, a Duna-kanyarban . . .

— Ott bent a szövetségben, mint 
a szövetség helyi elnöke egy kicsit 
a sorsokba látok. Sokat beszélge­
tünk ...

Panasz se lesz abból, hogy a szö­
vetség évek óta szinte munkára al- 

- kalmatlan., szűk helyen dolgozik.
— Vannak zenészeink, van szín­

játszó körünk.
Nem lesz panasszá, hogy régen 

megérdemelnének egy klubot, egy 
olyan helyet, ahol találkozni, bizal­
masan beszélgetni, a fájó vagy ép­
pen örömteli élményeket elmonda­
ni lehetne.

— Ha az ötvenes években kérde­
zi .. .

Nos hát igen: ha a tegnaphoz 
mérjük e nem fény nélkül való vi­
lág mai gondjait, akkor lelkendez­
ni lehetne.

— És most kijött az a rendelet, 
amelynél emberségesebbet elkép­
zelni sem lehet.

A rendelet, amelynek a végrehaj­
tási utasítása még nem jelent meg, 
arról szól, hogy minden vak, csök­
kentlátó émber havonta ötszáz fo­
rint támogatást kap az államtól. A 
rendelet egy Kicsit szimbólum is. 
Éppen úgy az, mint — itt Debre­
cenben is — annyi más tény. Üzem 
létesült, ahol dolgozhatnak, üzemek 
vannak, amelyek szívesen alkalmaz­
zák őket, mint az, hogy nem is kicsit 
ennek az állami támogatásnak a 
tudatával, most turistaszakosztályt 
létesítenek maguknak, mert hiszen 
ennek az országnak az ismerete, az 
otthonérzés gyönyörűsége fény 
ehhez a világhoz.

Nagyon kellene a klub? Sok he­
lyütt több megértés kellene? Ma 
még ez is igaz, de hát az ötszáz fo­
rintos rendelet is igaz, a munkában 
elért eredményeik is igazak. Több 
hát a fény e fény nélkül való vi­
lágban, mint azt hinnék, de keve­
sebb még, mint amennyi lehetne. 
Ez utóbbi megértés dolga, s csak 
annyit kell megérteni, hogy úgy 
kell figyelnünk rájuk, minden hely­
ről úgy kell figyelnünk rájuk, mint 
ahogyan azt az egész társadalom 
teszi.

Kétmondatnyi közöttünk a bú­
csú:

— írja meg azért rólunk, hogy 
adni ennek a világnak mi is ugyan­
úgy szeretnénk, s ha segítenek, 
ugyanúgy tudunk, mint bárki más. 
A világunkban ez a fény.

Bartha Gábor

meztették, hogy ilyen állapotban ne 
mutatkozzon az emberek előtt, kia­
bált, és nekiment figyelmeztetőinek, 
akik lefogták, és értesítették a 
rendőr járőrt. Két rendőr érkezet a 
helyszínre, akik felszólították Var­
ga Mihályt, hogy hagyjon fel bot­
rányt keltő magatartásával, és men- * 
jen haza, de őket is megfenyegette.

Varga Mihályt a bíróság nyolc­
hónapi szigorított büntetés végre­
hajtási munkahelyen végrehajtan­
dó szabadságvesztésre ítélte. Az 
ítélet jogerős.

Letiport egy kislányt
A többszörösen büntetett előéletű 

Boros Gábor Debrecen, Hortobágy 
u. 8. szám alatti lakos most ismét a 
bíróság elé került. Boros Gábor ez 
év februárjában szokásához híven 
hajnalig italozott, reggel nem ment 
be munkahelyére, hanem egész nap 
csavargóit és ivott. Délután egy 9 
éves kislányt, aki az iskolából ha­
zafelé tartott, megfenyegetett, és 
egy sötét utcába hurcolt. Boros Gá­
bor a gyereket megverte, levetkőz­

hette, és erőszakoskodott vele. Ami­
kor a kislányt elengedte, megfe­
nyegette, hogy ne szóljon senkinek 
a történtekről, mert ő úgyis eluta­
zik. A kislány mindent elmesélt 
szüleinek, Boros Gábort pedig el- 
Togták.

Boros Gábort erőszakos nemi kö­
zösülés miatt a bíróság 4 év 6 hó­
napi szabadságvesztésre ítélte, s a 
közügyek gyakorlásától három évre 
eltiltotta. Az ítélet jogerős.

7 hónapi szabadságvesztés 
öt láda almáért

Szendrei Gábor Debrecen. Ta­
nácsköztársaság útja 35. szám alatti 
lakost társadalmi tulajdont károsí­
tó, visszaesőként elkövetett orgaz­
daság miatt ítélte el a bíróság. 
Büntetése 7 hónapi szabadságvesz­
tés, s a közügyek gyakorlásától két 
évre való eltiltás.

Szendrei Gábor büntetett előéle­
tű. Megbüntették már sikkasztás, 
árdrágítás és magánokirat-hamisí­
tás miatt. Szendrei Gábor a múlt 
év áprilisában — amikor az egyik 
debreceni MÉK-boltban dolgozott 
— egy italos kocsikísérőtől átvett öt 
láda almát. A kocsikísérő meg­
mondta, hogy nem terhelték meg 
az almaszállítmánnyal a boltot. 
Szendrei Gábor ennek ellenére át­
vette, s hogy leplezzék a hiányt, öt 
üres ládát odaadott a kocsikísérő­
nek, valamint 350 forintot.

dülálló filatelista otthont, amely nemcsak 
a mindennapos tevékenység Háza, ha­
nem a bélyegismeretek kutatásának 
centruma Is lesz.

Hírek
látott ritkaságok bizonyára újabb ezre­
ket csábítanak a gyűjtők sorába, a bé­
lyeg eddigi híveit pedig arra Indítja, 
hogy albumaikat a legjobbak példája 
nyomán fejlesszék. Számos gyűjtő talált 
új barátra, olyan eseteket Is ismerünk, 
ahol a Jobb megértés érdekében mSt 
megkezdték az új cserepartner anya­
nyelvének tanulását, örvendetes az Iro­
dalmi müvek nagy száma, mert az után­
pótlás nevelése különösen vidéken nem 
mindig kielégítő. A centenárium alkal­
mából már a magyar bélyegekre vonat­
kozó, összes adatot tartalmazó, öt kötet­
ből álló Monográfiát lapozhattuk, és a 
bélyegeinkről kiadott angol, Illetve né­
met szövegű katalógussal a külföldi, ma­
gyarul nem értő gyűjtőkhöz Juttattuk 
közelebb a Magyar Posta kiadványait. 
Hajdú Endre tollából az alapvető filate­
lista Ismereteket összefoglaló könyv je­
lent meg.

Az ünnepségek legszebb pillanata az 
új székház felavatása volt, amikor gyűj­
tőink birtokba vették ezt a világon egye-

— A Bizományi Aruház az ötödik bé­
lyegárverést szeptember ötödikén nagy 
sikerrel tartotta meg. Ez alkalommal 
először kerültek kalapács alá külfödl 
bélyegeket tartalmazó gyűjtemények.

— Kereskedem! adatgyűjtés során 
megállapították, hogy a külföldi bélye­
gek közül a Német Szövetségi Köztár­
saságban az osztrák kiadások a legnép­
szerűbbek. A magyar bélyegek export­
ja állandóan növekszik, az összeállítás 
szerint sorozataink népszerűsége még­
sem fokozódott.

— A vadászati világkiállítás rendezvé­
nyein további emlékbélyegzőket használ­
nak. Négyes fogat robog az I. hajtó 
Európa-bajnokság, kutyafejek láthatók 
az agárverseny alkalmi postahivatalá­
ban alkalmazott lebélyegzéseken.

— Gyermekek rajza alapján hétértékű 
sorozatot adtak ki Kubában. Az őt—tíz 
éves művészek rajza a képzelőerő gaz­
dagságával és a színek bátor alkalmazá­
sával tűnik ki.

m

Zamatéin
Ez a név fogalom lett fllatelistáink kö­

rében: e szerint a Bernben megjelenő 
katalógus szerint értékelik a magyar 
gyűjtők az európai bélyegeket. A svájci 
szakkönyv 1972. évi kiadásában a múlt 
században megjelent bélyegek, a ritka­
ságok, a különlegességek ára emelke­
dett. A magyar ritkaságok jelenlegi ér­
tékét vizsgálva az 1971. évi katalógus 
áraihoz hasonlítva megállapíthatjuk, 
hogy az újabb sorozatok közül Is több 
szerepel magasabb összeggel. Tájékozta­
tásul néhány ár: 1871. Kőnyomat 3 kr 
1200 (a múlt évben 9S0), ua. használt 75° 
(600), 1909. Turul sorozat 130 (100). 191" 
Repülőposta 22 (18), 1946. Szám nélkül' 
vasút 200 (150), 1951. 80 éves blokk 10« 
(80), 1955. Bartók szelvényes 18 (8) frank.

Nemzetközi érdeklődést bizonyít 8 
legújabb blokkok árának emelkedése is'
1968. Olasz festők 10 (9), 1969. Apollo-lk
22 (Í5), 1969. Érmesek 11 (10) svájci
frank.

Nagy örömet szerez a vágottak értéke­
lése azoknak, akik már albumukban őr­
zik e különlegességeket: 1963. Rózsakl- 
állítás 10 (7,5), 1968. In memóriám blokk 
60 ($0), 1969. Apollo—11 blokk 75 (55),
1969. Rembrandt 6 (3), 1970. Meteorológia 
5 (2) frank.
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Vasárnap a lustálkodás napja. 
Későn kelnek az emberek, késő dél­
előtt rohanás nélkül fogyasztják 
el reggelijüket, és nyugodtan visz- 
sza* lehet feküdni aludni, vagy az 
ágyban olvasni, rádiót hallgatni. 
Ebédelni sem mennek korán. Mi­
nek sietni, nincs kötve az ebédidő. 
Vasárnap a debreceniek egy része 
a sZŰR-t nézte. A műsoridő alatt 
többször lehetett dicsérő jelzőket 
hallani a vendéglátóiparról. Sok 
sörrel és üdítő itallal volt körülbás­
tyázva a stadion. A műsor 2-ig tar­
tott. Barátommal, akivel együtt néz­
tük a nagy eseményt, elmentünk 
közeli lakásukra, hogy majd onnan 
feleségével együtt elmenjünk ebé­
delni. aztán a strandra. Azon medi­
táltunk. hova is menjünk. Végül 
ügy döntöttünk, hogy talán az Üj 
vigadó önkiszolgáló rendszerű tera­
sza a legmegfelelőbb ott elég jó a 
választék, olcsó és jó.

Odaérünk. Nézzük a fém étlapot. 
Kétféle étel van feltüntetve: birka­
pörkölt és valami furcsa nevű sze­
let. Gondolkozunk, hogy az utóbbi 
vajon mi lehet, mikor kiszól egy 
néni az ételkiadó ablakon a pénz­
tárosnak :
_ Juliskám, a birka elfogyott!
Miért is legyen, pontosan mellet­

te akartunk dönteni. Nézem az órát, 
még nincs háromnegyed 3. Hm ...
Furcsa...

— Próbáljuk meg a régi Vigadó­
ban — javaslom.

Reménykedve odamegyünk. Szép 
tiszta, friss abroszok, gazdag étlap a 
kerthelyiségben. Kiválasztjuk a 
kedvenc ételünket, és várunk. Kb. 
20 perc múlva jön egy pincér, sze­
degeti a környező asztalokról a mo-

ósággá“35201“"11 nagy maeabiz-

— Legyen szíves!
Jön és már útközben mondja:

Csak dagadónk van, kérem.
, itt fel van sorolva még jó- 

nehany étel!
Kérem, azok nincsenek.

Az éhségtől elkeseredett ember 
ingerültségével mondom:

— Jobb helyeken ezt megjelölik 
az étlapon.

— Kérem, ez egy jobb hely — 
válaszolja a pincér nagy önérzettel. 
— Kisvendéglő vagyunk, március 
óta ez az étlapunk.

— És aki itt vár egy jó ideig, 
mint mi, honnan tudja, hogy csak 
egyfajta étel van?

Erre nem szól semmit. Mi szede- 
lőzködünk, és egyre türelmetleneb­
bé váló gyomorral távozunk. Irány 
a strand.

A bejárati bisztrónál azt látjuk, 
hogy két fiatalember zsíros kenye­
ret majszol. Se pénztár, még kiszol- 
gátó személyzet sem látszik. Végre 
feltűnik egy fehérköpenyes hölgy.

— Tessék mondani, lehet ebédel­
ni? — kérdi ijedt gyanakvással ba­
rátom.

— Sajnos nincs semmink — vá­
laszolja a megkérdezett.

Én a biztonság kedvéért megkér­
dezem barátomat, hogy tényleg va­
sárnap van-e. ö egy kicsit furán 
néz rám, és megnyugtat: igen. Kis­
sé hitetlenkedve elhiszem.

Megyünk a strand másik étter­
méhez. Fém étlap a falon, rajta kis 
fémlemezke, miszerint rántott sze­
letet lehet kapni és egyfajta körétet, 
tarhonyát. A felszolgálóknak vala­
hogy itt sincs kedvük a helyszínen

tartózkodni. Néhány hangos torok­
köszörülésre előjön egy. Kérdezem, 
hogy csak ez van? Előbb nem szól 
semmit, de harmadszorra már vála­
szol, hogy igen. Arra a kérdésemre, 
hogy miért csak ennyi a választék, 
azt válaszolja, minek, hiszen nem­
sokára zárnak. Az idő ekkor ne­
gyed 4.

— Már ma nem eszik itt senki?
Vállat von és elmegy.
Fél négy felé megebédelünk. A 

sör jó hideg volt igaz, a tarhonya is.
Hazafelé menet fagylaltot szeret­

nénk enni. A Pálma sarkánál levő 
krémfagylaltkészítő gép nem üze­
melt. Bent azt mondják, kintről be­
térőknek nem adnak tölcsérest. Ez 
már meg sem lepett. (Erről már írt 
a Napló tavaly is.)

Aztán elgondolkoztunk, hogy mi 
voltunk lusták, vagy esetleg koraiak 
az ebédelési szándékunkkal, vágy 
a vendéglátóipar nem készült fel. 
Az a közel 20 000 ember, aki a 
SZŰR-t nézte, mind hazament ebé­
delni, vagy mindent elpusztítottak, 
az összes tartalékot?

Mennyi étterem egy kis területen, 
és mégis így jártunk!

Nem érdekes ez?
Harasztosi Csaba

KÖNYVJELZŐ

Mocsár Gábor :

Ki verte fejbe Hudák elvtársat?
Hát ez valóban nagy kérdés. Ez 

ügyben nyomoz Mónus rendőr való­
ságon „AngyaV’-i leleménnyel, de 
nehéz dolga van; kideríthetetlennek 
látszik, hogy Baktatófalva illuszt­
ris vezetőjét, ama bizonyos Hudák 
elvtársat a késő esti orv támadás 
következéseképp ki kólintotta fej­
be.

Zavarba ejtő a nyomozás, mert az 
egész falu gyanúba keveredik. Min­
denki fejbe verhette Hudák elvtár­
sat. Mindenkinek oka és magyará­
zata lenne erre. Mert Hudák elvtárs 
korrupt cselekedetei az egész falu 
boldogulását lehetetlenné tették. 
Parazita, közösség ellen élő szélhá­
mos ez a Hudák elvtárs. Mindenki 
fejbe verhetné ezért, ám senki sem 
teszi. De ez egyszer a véletlen igaz­
ságot szolgáltat...

S ez a megoldás nem valamifajta 
„eszmei elbizonytalanodás”, hanem 
nagyon is szándékolt, poentírozott 
csattanó. Mocsár Gábor arra figyel­
meztet hogy a társadalomban, 
mindennapjainkban jó néhány 
ilyen Hudák buzgólkodik, tollaso- 
dik, harácsol, s mégsem veszít raj­
ta. Ezért, ha már az élet nem is 
mind a tesz igazságot, a műalkotás 
joga és lehetősége, hogy igazságot 
szolgáltasson, s megmutassa: a su- 
m: Kispolgár, bürokrata, álszocia- 
L-'t -i Hu dákok fejbeverést érdemel­
nek A tisztultabb közélet, a szo- 
cia.ista közösségi élet és munka ki­
teljesíthetősége érdekében.

Mocsár Gábor kitűnő szatirikus 
kisregényt írt. A nyomozás időben 

'ben kibontja Hudák elvtárs 
szélhámosságait, úgy, hogy Hudák 
szem iyesen nem is szerepel a tör­
ténetben, ám mindent megtudunk. 
Szomszédok, rokonok, a borbély, a 
tanácstag, a falu minden lakója tud 
valami érdemlegeset mondani, s 
|gy nagyon is gazdag, színes portré 
kerekedik róla. És megismérjük a 
derék, sokszor lompos, alamuszi 
baktatófalviakat is. Mondó Ger­
gelyt, a falu egyetlen magánpa- 
raszt;át, aki vagy húszféle társadal­
mi bizottság önkéntes, szorgalmatos 
munkása, mert hát a falu demokra­
tikus közéletében a magánparaszt- 
ságnak is ki kell vennie részét. S 
lévén egyedül, kötelessége minde­
nütt képviselni a „magánparasztsá- 
g°t Nincs is ideje semmi, szánta­
ni is éjszaka kénytelen. Egy kitűnő 
jelenetben megismerjük az intéz­
ményesített huligánkülönítményt, 
K;ss Pált, aki átaludta és áthelye­
selte a történelmet. És Mocsár meg­
fricskázza a nagyon is dívó televí­
ziómániát és Angyal-nézési őrüle­

tet, de ezt sem önmagáért, az egész 
történetbe építve funkciója és értel­
me, jelentése van.

Mocsár nem kívülről, nem idege­
nül szemléli a baktatófalvi világot, 
hanem szeretettel, közét érezve 
ehhez. Kritikája is ilyen nézőpont­
ból érthető: a társadalom jobbítá­
sáért, a szocialista élet igényéből 
beszél és ítélkezik.

A kisregény montázstechnikája 
kiált a filmesítés után. De hiú áb­
ránd lenne? Mert a tavaly kará­
csonyra elkészült szatirikus tévé­
játéka, a Kerek egy millió is mind­
máig dobozban lapul.

Egy remek szociográfia; az Égő 
arany, a Mindenki városa című ma­
gyar abszurd játék, több jó kisre­
gény után szatírában is remek 
munkát adott kezünkbe Mocsár 
Gábor. Ügy látszik, nincs neki mű­
faja. Nem konstruál parabolákat, 
nem másol divatkönyveket. Helyet­
te ismeri a valóságot. És ezt írja 
szüntelen.

Ablonczy László
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EX LIBRIS

Ahogy napról napra (vasárnap és 
hétfő kivételével, ugye?) fellapo­
zom a Magyar Televízió hírlapját, 
vagy tévészerűen mondvaahogy 
esténként leülök a tévéhíradót néz­
ni, abban már van valami a szer­
tartások varázsából és unalmából. 
A rég ismert bemondókat,' kom­
mentátorokat, riportereket, sőt az 
operatőröket is úgy várja az ember, 
mint az ismeretleneket szokás: új­
ságokat, érdekességeket remél tő­
lük. Újságokat, a szónak abban az 
értelmében, hogy újdonságokat, vá­
ratlan megoldásokat, szokatlan, első 
pillanatra meglepetést okozó kép­
zettársításokat. Amik megmozgat­
ják a nézők képzeletét is. S amik 
persze lehetnek — korántsem újak, 
korántsem meglepőek. Csak mint a 
szertartások esetében: hiába tudja 
jóelőre a páciens (a beavatott!), mi 
következik majd, mégis izgul, még­
is mást vár, mint eddig várt. Val­
lásos ember alighanem úgy mon­
daná : a lelke',• önnön lelke emeli fel 
önmagát, hogy áhítattal szemlélőd­
jék.

Áhítat és Tv-híradó? Makó és Je­
ruzsálem. De mégsem: a külpoliti­
kai hírmagyarázatokra — szigo­
rúan apropó: Jeruzsálem! — jó 
ideje nem sok a panasz. Ritkán bő­
beszédűbbek a kelleténél, és ritkán 
titokzatosabbak és titoktartóbbak, 
mint kellene, ahogy elvárnánk. 
Csakhogy mindez nem pótolja a 
belpolitikát. Mintha azonban az 
Amerikai Egyesült Államokról, 
Vietnamról, Kínáról, Észak-íror- 
szágról könnyebb volna beszélni, 
mint Magyarországról! Könnyebb 
— úgy tetszik — a közel-keleti 
helyzetet elemezni, mint mondjuk a 
magyar ipar és mezőgazdaság, a 
közlekedés helyzetét, az alkatrész- 
hiányét, a húsellátásét vagy a zöld­
ségtermesztését. És hiába jelesked­
nek a riporterek: másnap ugyanúgy 
tömött sorok állnak a zöldpaprika 
és a paradicsom előtt tisztelegve. 
Másnap ugyanúgy búslakodik majd 
a kombájn, az eke, hogy nem tudott 
elindulni, hiányzott egy-két kereke. 
Míg ha odakinn, Magyarországon 
túl megismétlődik valami rossz? 
Öröm a hírmagyarázóknak — lám, 
lám, megmondtuk ... A belpolitikai 
riportok színvonala emelkedőben. 
Az a gyakorlat azonban, hogy napról 
napra más mondjon a belföldi hí­
rekhez „összekötő szöveget”, egy­
előre nem sok jóval kecsegtet. Egy-

A tv hírlapja
előre nem vált be: túlságosan lám­
palázasak, túlságosan görcsösek az 
újdonsült ismeretlenek. Akikből 
pedig, ha többször engednék őket a 
nézőkkel szemközt kerülni, válhat­
nának jó ismerősök, várva várt is­
merősök is. Az egyszeri szereplés 
viszont? Nem biztos, hogy minden­
kit a legjobb teljesítményre tud 
sarkallni. A „hírmagyarázó” így 
ahhoz is kommentárt mond vélet­
lenül, amihez nem kellene. Vagy 
magyartalanul — „úgy néz ki”, „le­
bonyolítására sor kerül” — fogal­
maz.

Nagy gondja lehet a Tv-híradó- 
nak az, amiről pem véletlenül be­
szél évek óta a szilveszteri kabaré: 
vendégek fogadása, vendégek bú­
csúztatása, Ferihegyen, Nyugati-pá­
lyaudvaron. Lassan már külön stáb 
kellene a repülőtérre. Nem tudni, 
kinek jó ez a mostani gyakorlat: 
valószínűleg senkinek sem. Valaho­
gyan bensőségesebbnek, közvetle­
nebbnek tetszene talán a tévéhír­
lap, ha a protokolláris szempontok­
ra nem adna annyit. S egyáltalán: 
a jövő csak a kommentált híreké 
lehet. A rövid híreket elfelejti az 
ember, vagy másnap — úgyis elol­
vassa az újságokban.

S ami még az utóbbi időben fel­
tűnt: túlságosan sokat foglalkoztat­
ják a fiatal riportereket. A heti 
négyszeri szereplésüket lehet, hogy 
nem unja meg a néző. De megun­
hatják maguk a riporterek, önmű­
velésre, ismereteik gyarapítására 
vajon hagy-e időt foglalkoztatójuk ? 
Vagy lassan-lassan, de rutinmun­
kára szoktatja őket?

A másik megjegyzés az operatő­
rökre vonatkozik. Helyesebben: kö­
zülük is csak kettőre, Baranyai Ist­
vánra és Jávorszky Lászlóra, akik 
„elérték”, hogy másfél-kétperces 
filmjüknek is hangulatuk van. Han­
gulatuk: fantáziagazdagok a vágás­
ban, lírával telítettek a komponá­
lásban, s egyáltalán: szinte képről 
képre megkomponált valahány ri­
portjuk.

Az utolsó megjegyzés a kulturális 
anyagok szegénységét fájlalja. 
Mintha nem lenne kulturális rovata 
a Tv-híradónak: rendszertelenül 
jelentkeznek, s anyagaikban sem 
tudnak igazán válogatni. Nem lát­
szik a szempont, amely alapján be­
számolnak egy eseményről, vagy 
hallgatnak róla.

(má—s)

Mi az a szolgalom ?
Kisebb szabálytalanságot követ­

tem el. ezért a tanácsnál figyelmez­
tetést kaptam.

Megígértem, hogy ezentúl nem 
sértem a szabályt, azután elbeszél­
gettem a tanácsi dolgozókkal. Ügy 
látszik, ezen a napon kevesen vol­
tak beidézve vagy újabban kevés a 
szabálysértő, mert pillanatnyilag 
én voltam az egyedüli ügyfél.

— Mi volt a helyzet azelőtt? — 
kérdeztem kíváncsian.

— Hallomásból és régi iratokból 
tudom, hogy ezernyi elavult kihá­
gást tétel alapján büntettek. Példá­
ul aki az Alagútban ostorát pat­
togtatta, súlyos pénzbírságot vagy 
három napot kapott.

— Szóval most nyugodtan csat­
togtathatom ostoromat az Alagút­
ban?

— Minden veszély nélkül. Kipró­
bálhatja ... Sőt, majd a nyári hó­
napokban sapka nélkül is árusíthat 
fagylaltot. Azelőtt ezért súlyos

Bizonyos munkakörök 
lassan kihalóban vannak. 
A folyamat valahogy úgy 
megy végbe, hogy egyre 
kevesebben űzik a fog­
lalkozást, s egyre többet 
kérnek a munka elvégzé­
séért, mígnem egy szép 
napon kopog az ajtón a 
gépesítés, s a régi mód­
szerrel dolgozók más 
munka után kénytelenek 
nézni.

Minden munkát azon­
ban — egyelőre legalább 
is — nem lehet teljesen 
gépesíteni. Ilyen példá­
nak okáért a rakodás 
egyik speciális szakága: 
a bútorrakodás. Ha jól 
követem a gépesítés irá­
nyát, akkor még jó ideig 
kézierővel rakják ki és 
be a bútorokat a lakás­
ba. Nehéz munka, s ha 
a gépesítés nem is, de a 
bútoripar — egyre ki­
sebb szekrényeket, ágya­
kat gyártva — igyekszik 
könnyíteni a rakodók 
munkáján.

Gelléri Andor Endre 
egyik felejthetetlen no­
vellájában ír is róluk,

akkor azonban persze 
minden egészen más 
volt.

Az egyik barátomnál 
folyik a vilupálozás. 
Akik már egyszer túles-

man — a kora délelőtt 
ellenére — túl voltak az 
első néhány korsón.

Ki tudja, miért, Gellé­
ri alakjait kerestem kö­
zöttük, hiába.

Joqd tuet/...!
tek ezen a megpróbálta­
táson, tudják, hogy mit 
jelent: minden bútor ki 
— fészerbe, szomszédba, 
folyosóra — majd a 
munka végeztével visz- 
sza. Barátom lakása mo­
dern: keskeny előszoba, 
szűk ajtók stb., bútorai 
viszont régiek: nagyok 
és nehezek. Mi ketten 
együtt sem teszünk ki 
másfél mázsát — igaz, 
hogy a nagyobbik rész 
tőlem hibádzik — s így 
segítség után kellett 
nézni.

Nem sok utánjárással 
sikerült három rakodót 
keríteni. A bemutatko­
zás nem volt bizalom- 
gerjesztő. Mind a hár-

— Fogd meg . . .! — 
biztatták egymást —, 
fogd meg!

Talán egyszer sem si­
került hármójuknak egy­
szerre emelni!

ök dolgoztak, s mi 
próbáltunk nekik segíte­
ni. Talán ennek ellenére 
vagy éppen ezért, a ki- 
és berakodás végül is si­
kerrel megoldódott.

— Ki a főnök? — kér­
dezte barátom egyikőjü- 
ket — s közben zsebében 
kotorászva számolt.

— Főnök — mondta a 
megszólított, majd újra 
kezdte: — doktor úr! Én 
kapok egy pirosat, a töb­
bieknek pedig szétosz­
tunk hármat. Maga is

jobban jár, sőt csak ma­
ga! Nem úszná meg öt­
ből ! Világos, nem, dok­
tor úr? ,

Barátom csöppet meg­
döbbent. Talán neki is 
Gelléri rakodói jutottak 
az eszébe. Szó nélkül fi­
zetett.

— A többieknek egy 
szót se — mondta most- 
már kissé parancsolón a 
munka vezetője.

— A többieknek egy 
szót se — egyeztünk 
bele.

Amint a lépcsőn men­
tek lefele, egyre Gelléri 
figuráit kerestem, s ami­
kor eltűntek a lépcső- 
fordulóban, rájöttem, 
hogy azokat már soha 
többé nem találhatom.

Bizonyos munkakörök 
lassan kihalóban vannak. 
A folyamat valahogy úgy 
megy végbe, hogy egyre 
kevesebben űzik a fog­
lalkozást. S akik meg­
maradnak, azok is má­
sok, mint elődeik vol­
tak.

Sátrán István

pénzbírságot kellett volna fizetni. 
Aki nem fizetett, az leülte.

így folytatta:
— Ha a kávéházi kaszírnő nem 

volt 24 éves, a 6991/1878-as rendelet 
szerint nagy bírságot fizetett a ká­
vés.

A kezembe levő újságra muta­
tott:

— Nyugodtan olvashatja a jár­
dán. Azelőtt megbírságolták volna.

— Sóhajtani szabad volt?
— Nem mindenkinek. A hordái 

köteles volt a megbízásokat tiszta 
egyenruhában felvenni és udvaria­
san megköszönni. Ha a megbízást 
megjegyzésekkel kísérte, káromko­
dott vagy sértő módon sóhajtozott, 
hogy ezzel is kifejezze a megbízás 
jelentéktelen voltát, a 77 818 1901- 
es rendelet szerint háromnapi fog­
házra átváltoztatható pénzbírságra 
ítélték. Tehát neki sóhajtozni sem 
volt szabad.

Elmosolyodott:
— Tudja, mi az a szolgalom?
— Nem.
— Én sem... — Nos, mint a 

Kihágások kézikönyve című műben 
olvasható, súlyos kihágásnak szá­
mított „a szolgalmak gyakorlásának 
megszegése a mederbirtokos által”. 
Lehet, hogy még az sem tudta, 
hogy mi az a szolgalom, aki bünte­
tett. Talán csak sejtette, hogy vala­
mi mederrel kapcsolatos kihágás.

— Még jó, hogy kevés embernek 
volt medre . ..

— Ha valaki a vonó állatokat 
hangos kurjantással biztatta, akkor 
is szigorú büntetést kapott — fe­
jezte be a tanácsi dolgozó a régi 
szabálysértések ismertetését.

Bementem egy eszpresszóba. Fel­
tűnően csinos, húsz év körüli lány 
ült a pénztárban. A mai idők ka- 
szírnője elvette a három forintot és 
adott egy duplás blokkot.

Hű, micsoda kihágás lett volna 
ebből vagy ötven évvel ezelőtt!

Palásti László
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APROHIRDETESEK

Eladó kis családi ház, 
Görgény u. 10 Nagy Sán­
dor telep.

Eladó másfélszoba-össz- 
komfortos házrész. Dobi
u. e.

Szoba-konyhás ház te­
lekkel, 150 négyszögöllé 
eladó. Körte u. 8.

Kis családi ház, 391 négy­
szögöl telekkel eladó. Macs, 
Macs! u. 9. Érdeklődni va­
sárnap.

Kétszobás, kertes családi 
ház beköltözhetően eladd. 
Lázár u. 34/B. Konzerv­
gyár közelében.

Debrecen, Bellegelő 114. 
sz. ház sürgősen eladó. Ér­
deklődni mindennap 2—6-
lg.

Eladó fél ház, 2 rendbeli 
lakással, azonnal beköltöz­
hető 150 négyszögöl telek­
kel 17 órától. Hodászl Lu­
kács u. 13/A.

Elcserélném békéscabal
kétszoba-összkomfortos, gá­
zos lakásom hasonló deb­
recenire. Fábián Benedek- 
né Békéscsaba, Kullch 
ltp. 26.

Kétszoba-összkomfor­
tos, gázfűtéses, szövetkeze­
ti, II. emeleti lakás azon­
nal beköltözhetően eladó az 
Űj Élet parkban. Érdeklőd­
ni Libakert u. 3. n. 2. 
délután 5—7-ig.

52 négyzetméter alapterü­
letű, ül. emeleti másfél­
szobás, gázfűtéses, szövet­
kezeti lakást cserélek na­
gyobbra ,,Mielőbb" jeligé­
re a kiadóba.

INGATLAN
Építési telek eladó Acsádl 

úton. Érdeklődni délután 
3-tól. Acsádl út 15. alatt.

Eger mellett, Slkfőkút 
üdülőtelepen 200 négyszögöl 
telek eladó, megosztható. 
..Bükkben" jeligére az egri 
Hirdetőbe.

Gyönyörű gyümölcsös, 214 
négyszögöl, buszmegállónál 
eladó. Dobozy u. 1.

Zártkertben 800 négy­
szögöl termő gyümölcsös Jo­
nathan almás eladó. Ér­
deklődni Gém Imre Debre­
cen, Április 4. útja 43. 
MÁV-kolónia, este 6 órá­
tól.
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275 négyszögöl nemes sző 
lő-gyümölcsös eladó. Só­
lyom u. 169.

JÁRMŰ

Eladó 125-ös MZ. Vígked­
vű Mihály u. 24.

BMW 700 gk. eladó. Te­
lefon: 16-090, reggel t 
17.30-lg. Megtekinthető 
Sestakert u. 2/A. Tanács- 
köztársaság sarok egész 
nap.

Mindig magánkézen levő 
Warszawa eladó 20 000 Ft. 
Darvas, Rákóczi u. 84.

Igényesnek 44 000 km-t 
futott Opel Rekord Luxus 
1750 köbcentis, 4 ajtó, 1865. 
kiadású, garazsirozott, el­
adó. Vörös Hadsereg útja 
58. Abonyl Lászlóné házfel­
ügyelői lakás mellett.

ALBÉRLET

Két vidéki diákfiúnak kü­
lön bejáratú gázfűtéses szo­
ba, fürdőszoba-használattal 
kiadó. „Csendes” jeligére a 
kiadóba.

Külön bejáratú szoba di­
ákfiúnak kiadó. Nagyerdő, 
Gvadányi u. 25.

Külön bejáratú üres szo­
ba, fürdőszoba-használat­
tal házaspár részére kiadó. 
Klaipeda ül. „Október 1.” 
jeligére a kiadóba.

Tanuló lányoknak búto­
rozott szoba kiadó. Bálint 
pap u. 23. Csapókért.

Különálló bútorozott szo­
ba 15-től kiadó. Félegyházi 
Tamás u. 10.

Albérlőnek tanulófiút fel­
veszek és lakásomon gyer­
mek gondozását vállalom. 
Gáborján! Szabó u. 3. 
fszt. 1.

Külön bejáratú szoba­
konyha albérletet keresünk 
belváros területén. Homok­
kert, Vécsei u. 29.

ÁLLÁS

Elsős kislányomhoz bejá­
rónőt napi öt órára azon­
nal felveszek. Dr. Péter, 
Hatvani István út 10. fszt.

BÚTOR

Vásárolunk festett kony­
habútorokat, fényezett szo­
baberendezéseket, kárpito­
zott garnitúrákat. A meg­
vásárolt bútorokat díjta­
lanul elszállítjuk. Bejelen­
tés helyei Debrecen, Hat­
van u. 61. Telefon: 14-161. 
Debrecen, Csapó u. 25 Te­
lefon: 15-645.

Költözködés miatt külön­
böző bútorok, felszerelési 
tárgyak eladók. Török Bá­
lint u. 3. Mozsonyl.

Eladó jutányosán, üvege­
zett kétszárnyas ajtó tok­
kal, kétszárnyas ajtó tok­
kal, fényezett pároságy 
sodronnyal, matraccal, két­
ajtós szekrény, hintaszék, 
lószőr és afrik. Kút u. 56.

Eladó négyszemélyes reka- 
miégarnltúra, világos, há­
romajtós szekrény, sezlon, 
asztalok, ágy, sodrony, ru­
haszekrény. Pacsirta u. 28.

Eladó kombinált szek­
rény, konyhabútor, Íróasz­
tal, egyszemélyes, négy sze­
mélyes rekamié, hármas­
szekrény, fotelek, kerékasz­
tal. Arany János u. 7.

Modern konyhabútor, fo­
telágy, ágynemütartó,
nagyméretű ebédlőasztal, 
gáztűzhely, 2 méteres füg­
gönykarnis, 2,5 méteres 
fregoli eladók. Vörös Had­
sereg útja 22. III 18 Papp.

KULTÚRCIKK
Kékes antenna rúddal 

'gytitt eladó. Postakert 
u. 11.

GÉP ÉS SZERSZÁM

Ingás körfűrész eladó. 
Debreceni Állami Gazdaság, 
Leiningen u. 2.

Lehel—100 hűtőgép, vil­
lanyfőzőlap eladó, garázs 
kiadó. Külső vásártér 12

AZONNALI SZÁLLÍTÁST VÁLLALUNK:

MÁV HITELESÍTETT 
RAKODÓLAPBÓL
10, 14, 19 és 22 mm-es

FORGÁCSLAPBÓL
ZÖLDSÉG- ÉS GYÜMÖLCSLÁDÁKBÓL

(huzaltűzött kivitelben)

FElSÖ-IISZfll ERDŐGAZDASÁG NYÍREGYHÁZA
Eladó 2 db használt ab­

lak. Szabolcs u. 8.
Használt íróasztal, tűz­

hely, villanysütő, 220 V. 
eladó Szabadság telep, Tú­
ri András u. 6.

Tollat, dunyhát, párnát 
veszek. Gottlieb, Bajcsy-Zs 
IL 55.

Dunyha, párna, használt 
toll, liba-, kacsatoll felvá­
sárlása. Bajcsy-Zs. u. 42. 
udvarban.

Rózsa tövek a világ lég 
újabb fajtáiban, kizárólag 
nálunk szerezheti be. Díj­
mentes, tanulságos fajta- 
jegyzéket küld Halász ró­
zsakertész. Budapest II., 
Völgy u. 30.

Eladó 500 m tetőléc, 8-as 
busz végállomás Pusztalék.

Sólyom u. 151. alatt bo­
roshordók és alig használt 
asztaltüzhely eladó. Sándo­
rét

Eladó háromkarikás gáz­
tűzhely. Hatvan u. 60.

Fiatal házaspár Idős nőt 
vagy férfit lakásért eltar­
tana. Jelentkezéseket „Meg­
értés” jeligére a kiadóba 
kérek.

Boros-, káposztás- és 
vashordók, kétágú létra el­
adók. Dobozy u. 1.

Boroshordók, szőlőprés, 
daráló, kádak eladók. Ka­
zinczy u. 4.

Dolgozókat alkalmaznak

ÁLLAT

Kisborjas bőtej ü tehén 
eladó. Hatvan u. 40.

50 db Juh eladó. Kaba, 
Mező I. u. 36.

Eladó egy hízónak való 
süldő. Szabolcs u. 8

EGYÉB
Eladó 100 literes boros- 

hordó és egy 600 literes le­
meztartály. gázolaj vagy 
cefretárolásra alkalmas 
Borz u. 20.

23 m betonoszlopos léc és 
betonbetétü kerítés, 3 db 
30 literes üvegballon, 35 li­
teres boroshordó közép és 
futószőnyegek, 3 db fotel 
eladó Szigligeti u. 11.

Jó állapotban levő mély 
kocsi eladó. Böszörményi 
út 192.

Eladók használt ablakok, 
95 X 170 cm üvegfalak. 
Gohér u. 34.

Eladó jó állapotban levő 
teatüzhely csővel együtt. 
Bethlen u 50. udvari la­
kás.

Belkereskedelmi vállalat gyakor­
lattal rendelkező képesített köny­
velőt és számlaellenőrt azonnal fel­
vesz. Jelentkezést „Azonnali belé­
pés 282” jeligére kérjük beadni a 
Magyar Hirdetőbe.

A Debreceni Általános Szolgálta­
tó Ktsz jó kereseti lehetőséggel, 
azonnali belépésre, állandó jelleg­
gel felvesz kőműves szakmunkáso­
kat, férfi és női segédmunkásokat, 
valamint vidéki munkahelyekre ta­
karítónőket. Jelentkezés levélben. 
DetJTecen, Rákóczi u. 37. sz. alatt a 
közgazdasági osztályon.

Építésügyi Minőségellenőrző In­
tézet segédmunkást felvesz, továb­
bá takarítónőt 6 óra hosszai elfog­
laltságra. (Varga u. 5.)

Vízvezeték-szerelőt, férfi segéd­
munkásokat építőipari munkára, 
női dolgozókat betanított munka­
körbe felvételre keres a Hajdúsági 
Bőrgyár. Jelentkezés Debrecen, 
Vágóhíd u. 3.

A Lőrinci Fonó 15 éven felüli lá­
nyok részére felvételt hirdet. 15—16 
év közötti lányok részére 1200 Ft 
havi keresetet biztosítunk. 16 éven 
felüli lányok részére a betanulási 
idő után 1500—2000 Ft a kereset. Vi­
dékieket korszerű leányotthonunk­
ban helyezzük el, havi 100 Ft térí­
tésért. A leányotthon közvetlen a 
gyár mellett van, üzemi ebéd napi 
4 Ft. Cím: Lőrinci Fonó Budapest 
XVIII., Gyömrői út 85—91. Kérésére 
részletes tájékoztatót küldünk.

Gyakorlott bérelszámolót és ta­
karítónőket azonnali belépéssel fel­
vesz a Tisza Cipőgyár debreceni 
gyára, Böszörményi út 7—11.

Felvételre keresünk! Üzemünkbe 
felveszünk női dolgozókat, 2 és 3 
műszakos fonodái munkára. Beta­
nulási idő 1 hónap. Betanított és 
segédmunkára férfi dolgozókat is 
keresünk. Bővebb felvilágosítást 
levélben is adunk. Pamuttextilmű­
vek Fonógyára, Budapest XI. kerü­
let, Bocskai u. 90. munkaügyi osz­
tály.

A Vetőmagüzem, Debrecen, Déli 
sor 29. sz. alatt felveszünk állandó 
munkára rakodómunkásokat, vala­
mint női és férfi segédmunkásokat. 
Jó kereseti lehetőség biztosítva. Je­
lentkezés a helyszínen az üzemve­
zetőnél.

Tehergépkocsi-vezetőt és nem 
nyugdíjas éjjeliőrt felveszünk. Je­
lentkezés: Szakipari és Kislakás­
építő Ktsz, Debrecen, Brassai út 
9. gépkocsi-eőadónál. Éjjeliőrnek: 
Pásti u. 5.

Rakodómunkást azonnali belépés­
sel felveszünk. Órabér 9,80 Ft. Je­
lentkezés Ecetüzem, Debrecen, Tö­
rök Bálint u. 11.

A Debreceni Közúti Építő Válla­
lat felvételre keres portást. Jelent­
kezés Debrecen, Bellegelő 736. szám 
alatt a 4-es számú fő közlekedési 
úton, a régi vámházzal szemben.

Villanyszerelési anyagok Ismere­
tében gyakorlattal rendelkező 
anyagbeszerzőt felvesz Villamos­
ipari Ktsz, Debrecen, Rákóczi u. 12.

TIGAZ Debreceni Üzemegysége 
felvételre keres azonnali belépés­
sel teljes és részmunkaidőben való 
foglalkoztatásra pénzbeszedőket. 
Jelentkezés Mikepércsi út 2.

Hegesztő, lakatos, villanyszerelő 
szakmunkásokat és segédmunkáso­
kat alkalmaz a MÁV Járműjavító 
üzem.

Felveszünk ABC-áruházunkba tő­
kehús árusításhoz hentes és mészá­
ros szakképzettségű dolgozót, szö­
vetkezetünk szintén felvesz gyors- 
és gépírót és könyvelőt. Jelentke­
zés mindkét esetben: központi iro­
da, Köztársaság tér 8.

Férfi segédmunkásokat építőipari 
munkára, női dolgozókat betanított 
munkakörbe felvesz a Hajdúsági 
Bőrgyár. Jelentkezés Debrecen, Vá­
góhíd u. 3.

Takarítónőt és női segédmunká­
sokat jó kereseti lehetőséggel fel­
vesz a Hűtőház. Debrecen, Diósze­
gi út 3.

A Hajdú-Bihar megyei Moziüze­
mi Vállalat felvesz híradás- vagy 
gépipari technikumot végzett, gya­
korlattal rendelkező műszaki ellen­
őrt. Gépkocsivezetői jogosítvány­
nyal rendelkezők előnyben. Je­
lentkezés a vállalat műszaki osz­
tályán. Bajcsy-ísilinszky u. 1—3. 
Víg mozi épületében, szeptember 
10-én.

A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat felvesz jó kere­
seti lehetőség mellett vb-szerelő, 
kőműves, víz-, gázvezeték-szerelő, 
burkoló, villanyszerelő szakmunká­
sokat, Valamint építőiparban jártas 
segédmunká okát. Munkaterüle­
tünk: Hajdt -Bihar megye. Felvé­
telre jelentkezés Debrecen, Simon- 
ffy u. 34., munkaügyi osztály.

A Városi Tanács Költségvetési 
üzeme felvesz: villanyszerelőket, 
víz- és csatornaszerelőket, kőmű­
ves szak- és segédmunkásokat, va­
lamint éjjeliőröket. Jelentkezés: 
Bartók Béla út 61., továbbá aszfal­
tozó, kövező és útjavításhoz segéd­
munkásokat. Jelentkezés: Monos- 
torpályi út 39.

TIGAZ Debreceni Üzemegysége 
felvételre keres azonnali belépés­
sel, gyakorlattal rendelkező vil­
lanyszerelőt. Jelentkezés Távfűtési 
Üzem, Sas u. 2.

Többéves gyakorlattal rendelkező 
gépkocsivezetőt, karosszéria laka­
tost és autószerelőt felvesz a Tej­
ipari Szállítási Szolgáltató és Kész­
letező Vállalat debreceni kirendelt­
sége. Debrecen, Vágóhíd u. 10 C.

Két fő kőművest és 4 fő építőipa­
ri segédmunkást teljesítménybére­
zés mellett felveszünk. Debreceni 
Festő és Kályhás Ktsz. Dimitrov 
u. 49.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy drága jó édesanyánk, nagy­
mamánk, dédnagymamánk, test­
vérem és Jó rokonunk

ÖZV. HALÁSZ SANDORNÉ 
Gagna Mária

80 éves korában, hosszas beteg­
ség után elhunyt. Szeretett ked­
ves halottunkat f. hó 10-én pén­
tek délután 1 órakor fogjuk a 
Köztemető I. o. ravatalozójából, 
a görög kát. egyház szertartása 
szerint örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család

Jó írás- és számolókészsé»»., 
rendelkező fiatal, érettségizett »; 
minisztratív munkaerőt, anya 
könyvelői munkakörben alkalmi 
a Villamosipari Ktsz, Debrecen 
Rákóczi u. 12. en

Vörös Csillag Traktorgyár feivf 
telre keres férfi segédmunkások,.' 
betanított munkásokat, öntöd,1; 
munkára, 18 évtől, kereseti lehets 
ség kollektív szerződés szerint j, 
lentkezés Vörös Csillag Traktor 
gyár munkaerő-gazdálkodás. Tel.
fon: 272-020, 134 mellék.

Kőműves, fűtésszerelő, villany 
szerelő szakmunkásokat és segéd 
munkásokat debreceni munkahely 
re alkalmazunk, kőműves, ács, áll 
ványozó tanulókat szeptember u. 
lg pótlólag még beiskolázunk j, 
lentkezés Debreceni Építőin»* 
Vállalat, Irinyi u. 20.

Finomketliző munkakörbe fiatal 
jószemű, nagy kézügyességé' n6 
két, valamint varrodai és gépkőts 
betanulókat, továbbá varrógépma. 
szerészt, segédmunkást, udvari 
munkást felvesz a Finomkőtött 
árugyár, Debrecen, Görbe u. 4. g

Szakma nélküli férfi és női dol­
gozók részére hegesztő szakmába 
betanító tanfolyamot indítunk 
1971. október 1-vel. Jelentkezés a 
Mezőgazdasági Gépgyár üzemgaz­
dasági osztály. Debrecen, Híd ut- 
ca 4—6.

Gyakorlattal rendelkező teher 
gépkocsi-vezetőt felvételre keres a 
Hajdú-Bihar megyei Vendéglátó 
Vállalat. Jelentkezés: Debrecen 
Vörös Hadsereg útja 54. munka­
ügyi osztály.

HEGESZTŐ
tanfolyamét

indít a

MEZŐGAZDASÁGI
GÉPGYÁR

Jelentkezés Debrecen, 
Híd u. 4—6.

Lakás: Basahalom u. 14

Mélységes fájdalommal tudat­
juk, hogy felejthetetlen drága jó 
édesanyánk, anyósunk, nagyma­
mánk, testvérünk, sógornőnk és 
jó rokonunk

ÖZV. FODOR JÓZSEFNÉ 
Holp Irén

57 éves korában, hosszú szenve­
dés után elhunyt. Szeretett ked­
ves halottunkat f. hó 10-én, pén­
tek déli 12 órakor fogjuk a Köz­
temető I. o. ravatalozójából, a 
róm. kát. egyház szertartása sze­
rint örök nyugalomra helyezni

A gyászoló család 
Lakás: Bégány u. 12.
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I budapesti bútoripari vállalat
I márka ♦ minőség ♦ jóizlés
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A DEBRECENI LAKBERENDEZÉSI BOLTBAN
VÖRÖS HADSEREG ÜTJA 68. SZ.

A bemutatón:

lakberendezési szaktanácsadással szolgálunk, 
a kiállított termékek 

a helyszínen megvásárolhatók, 

a megvásárolt termékeket 

kedvezményes áron házhoz szállítjuk.

ELŐSZÖR VIDÉKEN 
A GYÁR SZÍNES LAKÓSZOBÁI!

KERESSE FEL BEMUTATÓNKAT!
NYITÁS: szeptember 8-án 14 órakor

NYITVA: naponta 9—18 óráig 
szombaton 9—15 óráig 
vasárnap 8—12 óráig

BUDAPESTI
BÚTORIPARI VÁLLALAT, 

BÜTORÉRTÉKESlTÖ 
VÁLLALAT,

Hajdú-Bihar megyei 

VEGYESIPARCIKK- 
KISKERESKEDELMI 

VÁLLALAT
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Kézilabda

M6M Vasas- 
OVTK 20:17(12:9)
\ kézilabda NB II-ben rang­

dónak számító mérkőzést ví- 
3 tt az MGM Vasas Debrecen­
ben ahol a Diósgyőri VTK 
volt az ellenfele. A debreceni 
-saoar fegyelmezetten játszott 
a sportszerű, de kemény küz­
delmet hozó mérkőzésen és vé- 
3jc ‘ vezetve megérdemelten 
Lőzött. Az MGM Vasas gól- 
^it Nádasdi 5, Veress 4, 
Schmidt 4, Czére 2, Juhász 2, 
Badik 2 és Taizs szerezték. Ki­
tűntek Pásztor (a mezőny leg­
jobbja), Czére, Nádasdi és Ju­
hász. A D. Építők együttese va­
sárnap szerezte meg első baj­
noki pontját, ugyanis a Gam­
mával 18 :18 arányban végzett. 
Félidőben a Gamma vezetett 
10 ; 9-re. Az Építők góljait Ju­
hász 8, Varga 5, Nagy Z. 3 és 
Tarnóczy dobták.

A női NB II-ben meglepték 
Miskolcon a DVSC csapatát, 
ugyanis a Miskolci VSC már 
6 :1-re is vezetett, ezután már 
hiába kapcsolt rá a debreceni 
együttes, amely 8:5 (5:1)
arányban kikapott. A DVSC öt 
gólja közül Orvos kettőt, Loós, 
Papp és Bata egyet-egyet szer­
zett. A D. Közútépítők Debre­
cenben 12 : 4 (6:3) arányban 
biztosan győzött a Kinizsi Hú­
sos ellen. A Közútépítőkből 
Huszár 6, Náricza 2, Vajda, 
Balogh és Nagy volt a gólszer­
ző. _____________

Fel kell zárkózni 
szabadfogásban is

Amikor vasárnap este a szó­
fiai Vaszil Levszki stadionban 
kialudtak a reflektorok, 36 or­
szág több mint 200 kötöttfo­
gású birkózója az ünnepélyes 
eredményhirdetés után azzal 
búcsúzott egymástól: Viszont­
látásra Münchenben! Az olim­
pián!

A bolgár fővárosban — 
minden idők legnagyobb bir­
kózó világbajnokságán — a kö­
töttfogásban egy arany (Hege­
dűs Csaba), és két bronzérem 
(Doncsecz, Varga), no meg a 
nemzetközi pontversenyben el­
ért harmadik hely azt bizo­
nyítja, hogy ebben a fogás­
nemben a magyar birkózó 
sport továbbra is az élvonal­
ba tartozik. Egyedülálló az új­
donsült világbajnok, Hegedűs 
Csaba esete, aki a 82 kg-ban 
az egész mezőnyt kétvállra 
fektette.

Szántó Ottó, az MBSZ főtit­
kára: — Ez a világbajnokság 
is megmutatta a magyar bir­
kózósport erényei mellett a hi­
bákat is, legelsősorban azt, 
hogy nem elég csak a kötött­
fogásban helytállni a porondon. 
A jövőben még inkább az a 
célun!:, hogy a szabadfogásban 
is ^ felzárkózzunk az élhez és 
ütőkép -s csapatot alakítsunk 
ki, lehetőleg Münchenre.

A magyar versenyzők haza­
érkeztek.

A DEBRECENI

KONZERVGYÁR
villanyszerelőket, lakatoso­
kat (nyugdíjast is) nyers- 
ar.yagfelvásárlókat, autó­
busz-vezetőket, férfi Öltöző­
őröket, női és férfi segéd­

munkásokat alkalmaz.

Jelentkezés:
a gyár munkaügyi osztályán, 

Debrecen,
Monoctorpályl út 92. szám.

Hosszúhát átvette a vezetést
rüe0^bafnnkJä0h=^lyii labda- S. és Nagy E. — Ifjúsági: Haj- (2—2). Egyek. A mérkőzésről 
dik fordulót hon?, dúhadház—Csökmő elmaradt, nem érkezett jelentés. — Ifjú-
S7 elmúlt °pyolltottak le mert a csökmői csapat elkésett, sági: Egyek—Biharnagybajom 
tordSínÍVVég,tnGEbb-en. a Bödönháti MEDOSZ-Hosz- 7-0 (3-0). 
s miután ellenlábasai Vrpyóa^t’ ?zupályi 3—2 (2_2)- Hosszúpá- Nagyrábéi Petőfi—Hajdúbö- 
szenvedtek1 átvette a vptltl!í ÍT’ 4-00 nezo vezet„te Topcsiev. szörményi Gépjavító Vasas 
a bajnoki’ t-blázatnn sP°rtszeru> változatos 3_i (i—1). Hajdúböszörmény,
. .. J táblázaton. Több küzdelem. A hosszúpályiak c0 nAzb vezette Mizsei Az el- 

egyuttes nem tudta kihasznál- 2—2-es állásnál n-est hibáz- ~ nezo, vezeue ivnzsei /iz ei 
ni a hazai knrnvovet 7 , 65 auasnal 11 est nioaz so fehdoben a hazaiak tamad-Hosszúnálvi NMvráhé1 ró "ä t&k A tervszerubben támadó tak többet, szünet után a ven- 
. a - pa J1.’ Na8yfabe- Barand csapat megérdemelten győzött, déecsaoat volt iobb és helvze- 
es Sarand idegenből mindkét Gólszerzők-Rénási Seres Sza- ? t P i , L3 “ai!! t#
nek^° artiiüfV hogy ^ag.^Jpet4s" bó, illetve Mikó és Nagy Gy. jús'ági: J Hajdúböszörményi

rajtoló Bihárna^vhainm^u;1® K.ltU,ntek:_,RepaS1.’.^ab0’ • Gépjavító-Nagyrábéi Petőfi
rés (a mezőny legjobbja), illet­
ve Kéri, Csömör és Nagy P. — 
Ifjúsági: Hosszúpályi—Bödön­
háti MEDOSZ 5—1 (3—0).

Hortobágyi MEDOSZ—Nád­
udvari TSE 5—2 (3—2). Horto­
bágy, 100 néző, vezette Oroshá­
zi. Megfiatalított csapattal állt

rajtoló Biharnagybajom kika 
pott Egyeken.

Eredmények.
Hosszúháti MEDOSZ—Haj­

dúszovát 3—0 (3—0). Hosszú­
hát, 100 néző, vezette Lámer.
Jó iramú, kemény játék folyt 
a pályán. A sportszerű keretek £ Nádudvar a"^ jtTiramífmér- 
kozt lezajlott mérkőzésén biz- kőzésen igen jól kihasználta 
™saa nyert a hazai csapat, helyzeteit a Hortobágyi ME- 
Mindket együttes egy-egy 11- DOSZ. Góllövők: Könnyű II. 
est kihagyott. Gólszerzők: Ha- 2, Vágner, Sári, Kóti, illetve 
rai S., Danyi és Harai J. Jók: Czibere és Erdős. Jók: Pinczés, 
Milosákovics, Harai J., Andrá- Vincze, Vágner, illetve Czibe- 
si, illetve Szécsi, Hajdú és Bu- re §s Varsányi. — Ifjúsági: 
dai. — Ifjúsági: Hosszúhati Hortobágyi MEDOSZ—Nádud- 
MEDOSZ—Hajdúszovát 7—0 vari TSE 6—1 (3—1).
(3-0)

Sáránd—D. Téglagyár 1—0 
(1—0). Téglagyári pálya, 200 
néző, vezette Topa. Az első 
félidőben folyt változatos jó 
iramú küzdelem. Szünet után 
a sárándiak védekezésre ren­
dezkedtek be, de a téglagyári 
támadásokban nem volt átütő­
erő. A kapusok nagyszerűen 
védtek. Gólszerző: Kiss Z. (23. 
p). Jók: Szűcs, Kiss Gy., Deli, 
Pankó, illetve Bónis és Kovács 
T. — Ifjúsági: D. Téglagyár— 
Sáránd 3—1 (2—1). Kuti ellen­
fele megrúgásért kiállítva.

Báránd—Földesi Rákóczi
2—1 (1—1). Földes, 200 néző, 
vezette Kiss F. Változatos, 
élénk játék. A jobb csapattel­
jesítményt nyújtó Báránd meg­
érdemelten vitte el a két baj­
noki pontot. A gólokat Pásztor 
és Katona illetve Antos szerez­
ték. Jók: Vigh, Csíki, Pásztor, 
illetve Antos, Bojtor és Szőke. 
— Ifjúsági: Földes—Báránd 
1-1 (1—1).

Hajdúhadház—Csökmő 3—1
(1—1). Hajdúhadház 50 néző, 
vezette Ugrai. A változatos, jó 
iramú összecsapáson ilyen 
arányban megérdemelten nyert 
a hazai csapat. Góllövők: Sza­
bó J., Szabó I., Kiss M., illetve 
Nagy S. Kitűntek: Kiss M„ Her­
nyók, Galambos, illetve Nagy

Egyek—Biharnagybajom 3—2

6—1 (4—1).

A MEGYEI II. OSZTÁLYÚ 
LABDARÚGÓ-BAJNOKSÁG 

ÁLLÁSA

1. Hosszúhát 4 3 0 1 10—5 6
2. Biharnagyb. 4 2 11 11—5 5
3. Hosszúpályi 4 2 11 9—4 5
4. Nagyrábé 4 2 11 8—5 5
5. Hajdúhadház 4 2 11 6—4 5
6. Hortobágy 4 2 11 12—12 5
7. Báránd 4 2 11 7—8 5
8. Sáránd 4 2 0 2 7—6 4

9—10. Nádudvar 4 2 0 2 9—9 4
9—10. Hb. Gépjavító 4 2 0 2 6—6 4

11. Bödönhát 4 2 0 2 6—7 4
12. Egyek 4 2 0 2 6—8 4
13. Földes 4 1 0 3 7—9 2
14. Csökmő 4 1 0 3 5—9 2

15—16. Hajdúszovát 4 1 0 3 4—10 2
15—16. D. Téglagyár 4 1 0 3 5—11 2

A megyei I. osztályú labdarúgó-bajnokság el­
múlt heti, negyedik fordulójában a 7-es számú 
mezt viselők közül kaptak a legtöbben dicséretet 
jó játékukért, ezután — szám szerint — a közép­
pályások, az 5-ös, 6-os mezű labdarúgók követ­
keznek, majd a jobbhátvédek. Az elmúlt forduló­
ban egyetlen balhátvéd kapott dicséretet, 10-es 
mezű pedig csak kettő. *

A hét 11-e: Pala (Berettyóújfalu) — Kandu 
(Hajdúnánási Szellőző), Szabó I. (Komádi), Fehér 
(Létavértesi Vörös Meteor), Lénárt (Derecskéi 
Petőfi), Nagy (D. Építők), Tóth Z. (Sárrétudvari), 
Tóth (Hajdúszoboszlói Földgázbányász), Papp 
(Berettyóújfalu), Tanka I. (Kábái MEDOSZ), Ko­
vács (Berettyóújfalu).

Igen jó teljesítményt nyújtottak még: Orgo- 
nás I. (Hajdúdorog), Nagy G. (Hajdúnánási Szel­
lőző), Zahorecz (Komádi), Torna (Létavértes), 
Juhász (Hajdúszoboszlói Földgázbányász), Szabó 
(D. Volán), Kiss I. (Derecske), Nyirkos (D. Épí­
tők), Kállai (D. Volán), Háló (Berettyóújfalu) 
Krucsó I. (Komádi), Nagy J. (Damjanich), Csá­
szár I. (Polgár), Oravecz (Komádi), Tóth- (D. 
MEDICOR), Huszti (DASE), Ungay (D. Építők), 
Konyári (DASE), Molnár (Kaba), Petries (D. Vo­
lán), Józsi (Hajdúnánás), Nagy (D. MEDICOR), 
Székelyhídi (Damjanich), Varga I. (Sárrétudvari), 
Jenei (Hajdúszoboszlói Földgázbányász), Rinyu 
(Damjanich) és Kóti (Kaba).

TENISZ

Gulyás és Balogh győzött a Barabás emlékversenyen
Háromnapos küzdelemsoro- fi ifjúságiaknál a berettyóújfa- Arany (Berettyóújfalui Kór- 

zat után fejeződött be Debre- lui Arany és Argyelán vívta a ház), 3. Tóth T. (DEAC) és Ká- 
cenben a Barabás Miklós te- döntőt, a női ifjúsági kategó- dár (Berettyóújfalui Kórház), 
niszverseny. A nagyerdei te- riában is berettyóújfaluiak ját- Ifjúsági párosban (6): 1.
niszpályákon 15 sportegyesület szottak a döntőben, Dávid és Arany, Argyelán (Berettyóújfa-

— _ . T M Im/va A 1 t z-. 4- y-x v r, 1 r M 1 W 4* 1__! T Z A __X O fi1 A 4L r I 1 C1 r»Al 1

93 versenyzője mérte össze tu­
dását — különböző kategóriák­
ban. A jó rendezésben, megfe­
lelő pályákon lezajlott verseny 
férfi I. osztályú egyes döntőjé­
ben Gulyás az első játszmában 
6 : 0-ra nyert Csoknyai ellen, 
aki a második játszma elején
— sérülésre hivatkozva — fel- ___ ___
adta a küzdelmet. A „szépség- Csoknyai (Bp. 
hiba” ott van, hogy a későbbi- Szikszai (Bp.

Tátrai. A veteránoknál dr. 
Tóth Z. második lett. A serdü­
lő fiúk versenyét Sike (DEAC) 
nyerte.

A Barabás emlékverseny 
eredményei.

Férfiak.
I. osztály. Egyesben (11 in­

duló): 1. Gulyás (Ű. Dózsa). 2.
Spartacus), 3. 
Spartacus) és

ekben, a párosban már ját- Nagy P. (MAFC). 
szott, egészséges lett a fővárosi u osztáiy Egyesben (31 
teniszező. résztvevő): 1. László (Bp. Spar-

Az emlékversenyen hajdú- tacus), 2. Lénárt (Középület­
bihariak is részt vettek. Közü- építő). 3. Rapcsák T. (MAFC) 
lük Rapcsák M. (DEAC) a női és Lengyel (MAFC).
I. osztályban harmadik és a II. Férfi páros (14): 1. Gulyás, 
osztályban második helyezést Nagy (ú. Dózsa, MAFC), 2. 
ért el, ifj. Baffyval, klubtársé- Csoknyai, Szikszai (Bp. Spar- 
val együtt harmadik helyezést tacus)> 3. Ancsin, Jenei (Békés 
ért el a vegyespárosban. A fér- csaba) és ifj. Baffy, Burde

(DEAC, Bp. Honvéd).

Meghódították Barcelonái 
a magyar Hiúsági vízilabdázók
Csaknem félméteres ezüst a katalán fővárost, annak elle- 

serleggel, az Európa-bajnokság nére, hogy a spanyolok hazai 
vándordíjával érkezett haza győzelemre számítottak.
— érthetően kitűnő hangulat- Az edző megállapítása, hogy 
ban — a magyar ifjúsági vízi- a magyar fiatalok az ólasz vá- 
labda válogatott. Barcelonában lógatott ellen nyújtották a leg- 
a kontinens legjobb ifjúsági jobb teljesítményt, 8 : 2-es győ- 
válogatottjainak (20 év a kor- zelmük a vízilabda-sport Bar- 
határ) seregszemléjén nagy si- celonába sereglett szakembe- 
kert aratott az együttes, s meg- reit is meglepte, egyetlen vere- 
érdemelten nyerte a második ségét is csak nagy csatában 
EB-t Mayer Mihály dr., az szenvedte el a magyar csapat 
egykori válogatott játékos, a a vendéglátó spanyoloktól 
csapat edzője elmondta, hogy (8 :7 arányban), de ez már 
Magas Bállá Faragó és a töb- nem befolyásolta az elsőséget, 
biek technikás játékukkal, pá- mert kitűnő volt az együttes 
rádés góljaikkal meghódították gólaránya.

Női fociban 
világbajnok: Dánia

Mexikó városból érkezett je- előtt lejátszott döntő mérkőzé- 
lentés szerint Dánia női labda- sen 3:0 (1:0) arányban gyo- 
rúeó-válogatottja megvédte vi- zött Mexiko ellen. A dánoknak 
lágbajnoki címét. A skandiná- mindhárom gólját Susanne 
viai együttes a 110 000 néző Augustensen lőtte.

lui Kórház), 2. Tóth T., Széli 
(DEAC), 3. Sóvágó, Sike (Be-' 
rettyóújfalui Kórház, DEAC) 
és Tóth, Kádár (Berettyóújfa­
lui Kórház),

Serdülő egyesben (8): 1. Sike 
(DEAC), 2. Rácz (Berettyóúj­
falui Kórház), 3. Neményi (D. 
VM Banküzem) és Veszprémy 
(Berettyóújfalui Kórház).

Nők.
I. osztály, egyesben (12): 1.

Balogh (Bp. Honvéd), 2. Meny­
hárt (Bp. Honvéd), 3. Rapcsák 
M. (DEAC) és Burde (Vasas).

II. osztály. Egyesben (15),: 1. 
Vály (Bp. Honvéd), 2. Rapcsák 
M. (DEAC), 3. Kocsis (Berety- 
tyóújfalui Kórház) és Bállá 
(Nyíregyházi Spartacus).

Ifjúsági egyesben (14): 1.
Dávid (Berettyóújfalui Kór- 

Veterán egyesben (11): I. ház), 2. Tátrai (Berettyóújfalui 
Lénárt (Középületépítő), 2. dr. Kórház), 3. Honfi (Nyíregyhá- 
Tóth Z. (DEAC), 3. dr. Baffy Zl Spartacus) és Gosztonyi (Be- 
(D. Vörös Meteor Banküzem) rettvóújfalui Kórház), 
és Paulinyi (Gyulai Lendület). v ároshan (8). L Szik_

Veteran párosban: 1. Lenart. . ” ,. 0 .
dr. Tóth Z. (Középületépítő, szai> Bardoczy (Bp. Spartacus, 
DEAC), 2. dr. Baffy, Paulinyi Bp. Honved), 2. Burde, Men>- 
(D. VM Banküzem,
Lendüfct).

Ifjúsági egyesben (20):

Gyulai hért (Bp. Honvéd), 3. Lengyel, 
Czibulka (MAFC, PEAC) és 

1. ifj. Baffy, Rapcsák M. (DEAC)

A tizenötszörös magyar bajnok, Gulyás István, a debreceni 
emlékverseny győztese — a döntőben (Sárkány László felv.)

NOZI
LEON ÉS AZ ATLANTI FAL.

Francia film. VlG du. 3/tL 6, l/«9.
kísért a mült. szovjet film. 

APOLLO de. VtlO, Vtl2, ‘AZ; ME­
TEOR 3, ‘A6, ‘/28.

FLÓRIAN KAPITÁNY I—H.
NDK-film. Kétrészes íllm, dupla 
hely árral! VlG de. 3A9, 12; APOL­
LÓ du. Vj4, ‘/28; METEOR KERT 7- 

BROADWAY MELODY. Ameri­
kai film. Készült 1940-ben. Rendez­
te: Norman Taurog. Főszereplők: 
Fred Astaire, George Murphy, 
Eleanor Powell. FILMMÜZEUM 
V26, 8.

BUDAPEST
9.30 Műsorismertetés. 9.31 Delta 

(ism.). 9.55 Hét végi birodalom. A 
hétvégi ház (lsm.). 10.20 Kórsa Sán­
dor. IH. rész (ism.). 11.15 Holly­
wood Palace. 11.45—12.15 Családi 
otthon (ism.). 17.18 Műsorismerte­
tés. 17.20 Hírek. 17.25 A mások ide­
je is drága. Bán János műsora. 
17.45 Hókuszpókusz. Randevú a 
Kakaó bárban. 18.15 Radar. Ifjúsá­
gi érdekvédelmi műsor. 18.15 A Ko­
reai Népi Demokratikus Köztársa­
ság nemzeti ünnepén. 19.05 Rek­
lámműsor. 19.15 Esti mese. 19.30 
Tv-híradó. 20.00 ön például hogy 
folytatná? Kállai István műsora. 
20.50 Üj arcok rivaldafényben. Be­
mutatjuk Operaházunk fiatal mű­
vészeit. 21.20 Novellák képernyőn. 
Kirándulás. Magyarul beszélő fran­
cia film. 22.05 Tv-híradó, második 
kiadás.

POZSONY
8.35 Iskolások műsora. 9.30 Gyer­

mekműsor. 10.35 Híradó. 16.40 Hí­
rek. 16.45 Középiskolások műsora. 
18.15 Napjaink szemszögéből. 19.00 
Híradó. 19.25 Belpolitikai kommen­
tár. 19.40 Rövidfilm. 20.00 Fúvósze­
ne. 20.30 Én, Axel Cesar Springer. 
NDK-film, 3. rész. 21.40 Hét tenger 
kincsei nyomában. 22.10 Híradó.

BUKAREST
17.25 Román nyelv. 17.45 Enekmü- 

sor. 18.20 A legkisebbeknek. 19.00 
Riport. 19.20 Éjszaka Rómában. 
Filmarchívum. 21.00 Nagy előadó­
művészek az Intervízióban. 21.30 
Teleglóbusz: Riport Bulgáriából.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Hajdú és Szabolcs me­
gye életéből — Hárfaszólók — Mú­
zeumi híradó — KISZ-választások 
idején — Kovács Kati és Koós Já­
nos énekel.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy felejthetetlen jó fe­
leségem, édesanyánk, leányom, 
menyem, testvérünk, sógornőnk, 
kereszanyánk, nagynénénk és ro­
konunk,

BURJÁN ANDRASNÉ 
Bordán Irén

48 éves korában, hosszú, súlyos 
szenvedés után váratlanul el­
hunyt. Drága halottunkat f. bó 
10-én, pénteken délelőtt 11 óra­
kor fogjuk a Köztemető I. 0. ra­
vatalozójából, a római kát. egy­
ház szertartása szerint örök nyu­
galomra helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Leány u. 6.

Mély fájdalommal tudatják, hogy drága jó férjem, édes­
apánk, nagyapánk, testvérünk, jó rokonunk,

ARATÓ LAJOS
nyugdíjas tanító, aranydiplomás pedagógus

80 éves korában váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk bú­
csúztatása f. bó 10-én, péntek délután 3 órakor lesz a Közte­
mető I. o. ravatalozójából, polgári szertartás szerint.

A gyászoló család

Lakás; Bajcsy-Zsüinszky a. 3.
Részvétlátogatások mellőzését kérjük.
Minden külön értesítés helyett.

A Hajdú-Blhar megyei Tanács egészségügyi osztálya és a 
Megyei Tanács Kórházának vezetősége mély megrendüléssel 
tudatja, hogy

DR. GYÖRY GYÖRGY
megyei szakfőorvos, igazgató főorvos helyettes, 

osztályvezető főorvos

f. hó 4-én elhunyt. Az elhunytat a Megyei Tanács Kórháza sa­
ját halottjának tekinti. Temetése f. hó 10-én, pénteken 14 óra­
kor lesz a Köztemető I. o. ravatalozójából.

Emlékét kegyelettel őrizzük.
Megyei Tanács egészségügyi osztálya, 

Megyei Tanács Kórházának vezetősége

Mély fájdalommal, megrendült szívvel tudatjuk mindazok­
kal, akik ismerték és tisztelték

BÉNYEI BÉLÁNÉ 
Maszlavik Erzsébet 

tanítónőt,

hogy életének 31., boldog házasságának 9. évében, rövid, súlyos 
betegség után elhunyt. Drága halottunkat f. hó 9-én, csütör­
tök délelőtt 10 órakor fogjuk a Köztemető I. o. ravatalozójá­
ból, polgári szertartás után örök nyugalomra helyezni.

Férje és a gyászoló család
Lakás; Poroszlay út 71.

„ „ . .... Munkáspárt Hajdú-Blhar megyei Bizottságának lapja - Főszt
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100000 forint segély
A Hajdú-Bihar megyei Vendég­

látó Vállalat — a korábbi gyakor­
latnak megfelelően — ez évben is 
segítséget kíván nyújtani a gyerme­
keket nevelő családoknak, különös 
tekintettel az egyedülálló asszo­
nyokra, szülőkre. Ennek megfelelő­
en azok a vállalati dolgozók, akik 
családi pótlékot kapnak a vállalat­
tól, a gyerekek számától függően

300, 500, 700, illetve 900 forint se­
gélyben részesültek.

Az összegeket a napokban adta 
át ünnepélyes keretek között Végh 
László igazgató, összesen 198 válla­
lati dolgozónak. A kiosztott segély 
összege közel százezer forint.

Felvételünkön Végh László mond 
rövid beszédet, köszönti a megju- 
talmazottakat.

Szeptember 8-tól 18-ig:
bútorbemutató Debrecenben

A Budapesti Bútoripari Vállalat, 
a Bútorértékesítő Vállalat, valamint 
a Hajdú-Bihar megyei Vegyesipar- 
cikk-kiskereskedelmi Vállalat Deb­
recenben, a lakberendezési boltban 
— Vörös Hadsereg útja 68. szám — 
bútorbemutatót rendez szeptember 
8-tól 18-ig. A bútorkiállítás érde­

kessége lesz, hogy az új lakószobák, 
garnitúrák mellett először kerülnek 
bemutatásra vidéken a vállalat szí­
nes lakószobái, amelyek egyre na­
gyobb teret hódítanak manapság a 
bútordivatban.

A kiállítás ünnepélyes megnyitá­
sára szeptember 8-án délelőtt 11 
órakor kerül sor.

llj ABC-sztorik
Különös esetekkel találkozik oly­

kor az ember. Jó magam a Simonyi 
úti új ABC-áruházban találkoztam 
egy-egy érdekes és fölöttébb megle­
pő esettel. Most jártam ott először, 
és borotvapengét akartam venni 
De hát hol van a penge? Keresgélek, 
nézegetek jobbra-balra. Odajön egy 
fehér köpenyes kislány.

— Mit parancsol?
— Borotvapengét szeretnék, de 

most vagyok itt először, nem tu­
dom, hol lehet...

— Akkor jöjjön, keressük együtt. 
Tudja, most még én sem tudom, 
hogy hol van, mert én is ma va­
gyok itt, először, ez az első munka­
napom.

Aztán kerestük együtt a pengét. 
És aránylag hamar meg is találtuk.

Megyek kifelé )a boltból a pen­
gével a tárcámban. Már-már kilé­
pek az ajtón, amikor megakad vala­
min a szemem. Három daráló van 
ott a kijáratnál, három új daráló. 
A középsőre egy cetlit ragasztottak, 
a cetlin az alábbi felírás:

„Nem működik!!
ROSSZ!!!”
Hát ez )csodálatos! Itt van ez a 

gép, és nem elég, hogy nem műkö­
dik, ráadásul még rossz is.

Ki hinné? Két héttel az áruház 
átadása után.

K. T.

POSTÁNKBÓL
Mikor fizol a nyugdíjas 

új lakbért?
Több- nyugdíjas olvasónk kérdez­

te hogy mikor kell az új lakbért 
fizetnie. A rendelkezés szerint a 
lakbér-hozzájárulásra jogosult bér­
lő a régi és az új lakbér közötti kü­
lönbözeiét csak akkor köteles befi­
zetni, ha a lakbér-hozzájárulást 
már megkapta. Ilyen esetben a kéz­
hezvételt követően, nyomban, de 
legkésőbb szeptember 25-ig köteles 
befizetni a lakbérkülönbözetet.

A felemelt lakbér befizetése te­
hát nem követelhető, míg a lakbér- 
hozzájárulást meg nem kapta a 
nyugdíjas.

Előnyös mindenkinek
Lakásépítő
szövetkezet

Debrecenben
(Tudósítónktól)
Városszerte nagy érdeklődést ki­

váltó tanácskozást tartottak a na­
pokban a debreceni nagyállomás 
oktató termében. Több száz érdek­
lődő jelenlétében itt alakult meg 
Csokonai néven Debrecen első la­
kásépítő és -fenntartó szövetkeze­
te. Erre az eseményre olyanok is 
eljöttek, akik ugyan nem kaptak 
meghívót, de akiket nagyon is ér­
dekel az, hogy alakul a városban a 
közeljövőben a lakáshelyzet, meny­
nyi állami és szövetkezeti lakás 
épül fel.

Az alakuló ülésen megjelenteket 
a MÉSZÖV lakásszövetkezeti tit­
kárságának és a szervező bizottságá­
nak a képviselői tájékoztatták; a 
lakásépítő szövetkezet előnyeiről, az 
állami támogatás mértékéről, az 
OTP-hitel feltételeiről és az előta- 
karékosság lehetőségeiről. A szak­
emberek beszámoltak a jelenlevők­
nek a lakásépítés, illetve a lakás­
szövetkezeti mozgalom várható fej­
lődéséről is. Eszerint a negyedik öt­
éves terv során a városi tanács ve­
zetőivel történt megállapodás alap­
ján az Űjkertben, a Vénkertben és 
a Hatvan utcai kertben alakulnak 
lakásépítő szövetkezetek. Az itt épí­
tendő lakásokhoz szükséges telkek 
kijelölése folyamatosan történik.

Először a Csapó utcai új város­
negyedben épülnek további szövet­
kezeti lakások, elsősorban a Csapó 
utca szomszédságában levő Monos­
tor utcában. A Csokonai lakásépítő 
szövetkezet tagjai ezeknek az épü­
leteknek a tulajdonosai lesznek. A 
tervek szerint Debrecen első la­
kásépítő és -fenntartó szövetkezeté­
nek tagjai rövidesen 98 lakást 
mondhatnak magukénak. A laká­
sok kialakítása egy négyemeletes 
tömbben történik, házgyári elemek 
felhasználásával.

A Csokonai lakásépítő szövetke­
zet szervezése során a MÉSZÖV 
dolgozói több nagy vállalatot keres­
tek fel (Dohánygyár, BIOGAL, Ru­
hagyár, Postaigazgatóság stb.) és 
az itt dolgozók soraiból toborozták 
a város első lakásépítő szövetkeze­
tének tagjait.

A tájékoztató továbbá az alapsza­
bály ismertetése és elfogadása után 
a közgyűlés résztvevői kimondták 
az új szövetkezet megalakítását, 
döntöttek a szövetkezet nevéről, 
majd megválasztották a lakásépítő 
szövetkezet igazgatóságát és fel­
ügyelő bizottságát.

Ez évben a Vénkertben is alakul 
lakásépítő szövetkezet, ahol előre­
láthatólag 150 szövetkezeti lakás 
épül.

1971. szeptember 8., szerda

Mária napja

A Nap kél 5.11 órakor — nyug­
szik 18.13 órakor.

A Hol kél 19.21 órakor — nyug­
szik 9.34 órakor.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szerda 
estig: Felhőátvonulások, eső nélkül. 
Több órás napsütés. Az élénk, he­
lyenként erős északi szél lassan 
mérséklődik. Hűvös nappal. Várha­
tó legmagasabb nappali hőmérsék­
let 18—23 tok között. (MTI)

MEGGYÓGYULT „ZAMBIA”. A 
vadászati világkiállítás kis orosz­
lánja, Zambia megbetegedett. A 
Fővárosi Állat- és Növénykert or­
vosai nyomban segítségére siettek. 
A szakértők megállapították, hogy 
az oroszlánkölyök a számára ide­
gen, szokatlan környezet miatt lett 
„nyugtalan”. Egy pulikölyökkel si­
került összebarátkoztani, s Zambia 
ma már életvidám, jókedvűen ját­
szik kis társával, s rövidesen ismét 
elfoglalja helyét a vadászati világ- 
kiállítás „látnivalói” között.

DEBRECENBEN a terv szerinti 
kivitelezésben halad a belvízvéde­
lem. Az első félévben egymillió fo­
rint került felhasználásra, s 3,7 mil­
lió forint felhasználása folyamatban 
van.

KÉT HÉT MÚLVA megkezdődik 
a Ceglédi ősz című rendezvény 
eseménysorozata. November végéig 
gazdag programmal várják a ven­
dégeket. Már a szeptember 19-i 
megnyitó csemegével szolgál: az 
ünnepi hangversenyen az Állami 
Operaház művészei, a debreceni 
Kodály kórus és a Debreceni MÁV 
szimfonikusok adnak műsort. Lesz 
irodalmi est, emlékkiállítás, kato­
nai játékfilm-bemutató, tanácsko­
zás agrárszakemberek részére, bor­
verseny, cukrászvetélkedő, mező- 
gazdasági kiállítás és sok-sok érde­
kes rendezvény és látnivaló.

HETVENEGY LAKÁSBA vezet­
ték be az idén a vizet Létavérte- 
sen. Egy esztendeje sincs, hogy el­
készült a törpe vízmű a létai ré­
szen, s előreláthatólag ez év végéig 
már száz házba bekerül a víz. A 
vasboltban igen sokan rendeltek 
már meg fürdőszoba-berendezése­
ket.

EMBERÖLÉSI VÁDAT emeltek 
Clifford Cecil Batholomew auszt­
ráliai munkás ellen, akinek felesé­
gét, hét gyermekét, sógornőjét és 
annak 16 hónapos kisfiát holtan ta­
lálták egy farmon, Adelaide közelé­
ben. A férfi gumikalapáccsal előbb 
feleségét és a segélykiáltásokra 
elősiető sógornőjét ütötte le, majd 
puskalövésekkel végzett velük és a 
gyerekekkel. Szörnyű tettének el­
követése után levelet írt a rendőr­
ségnek, később pedig telefonon ér­
tesítette őket.

ÖREGEK NAPJÁT rendeztek a 
közelmúltban Fülöp községben. A 
kultúrotthonban megrendezett ked­
ves ünnepségen mintegy kétszáz­
húsz idős asszony és férfit vett 
részt, akiket a helyi szakszövetke­
zet vacsorán! látott vendégül. Az 
idős emberek késő estig beszélget­
tek, szórakoztak együtt.

lfol nyílik. 
0 dobot?

TŰZIJÁTÉKHOZ szánt rakéták 
robbantak vasárnap a portugáliai 
Ksabugal templomában. Heten meg­
haltak, mintegy húsz személy meg­
sebesült. A helyi lakosság a katoli­
kus népünnepélyre készült, és ennek 
fontos tartozéka lett volna a tűzijá­
ték.

Képünkön a moszkvai 
állatkert két idomított 
csimpánza: Teroll és Karo­
lina. Itt éppen azon tűnőd­
nek, vajon melyik oldalán 
nyílik a doboz, s vajon mit 
rejteget?

(Fotó: TASZSZ—MTI— 
KS—P. Fedotov felvétele) ti*

krónika
ÉVFORDULÓNAPTÁR

Százharminc évvel ezelőtt, 1841. 
szeptember 8-án született Antonín 
Dvorák, a világhírű cseh zeneszer­
ző, a prágai konzervatórium tanára, 
a Cseh Tudományos Akadémia tag­
ja.

Smetana mellett Dvorák volt a 
XIX. századi cseh nemzeti zene leg­
kiemelkedőbb képviselője. Az 6 ré­
vén váltak világszerte ismertté a 
cseh népi motívumok és táncfor­
mák : a dumky, az ősi szláv hallgató 
és a furiant, a gyors cseh tánc.

Dvorák zenei nyelve részben a 
cseh népzenében gyökerezett. Mű­
vészete a német romantika — első­
sorban Brahms — befolyása alatt 
állott. Éveket töltött az Egyesült 
Államokban, itt írta egyik fő mű­
vét, a IX. e-moll (Űj világ) szim­
fóniát.

Operákat, gazdag invenciójú ka­
maraműveket, zongora-, hegedű-, 
gordonkaversenyt, továbbá zongo­
ra- és zenekari műveket, kantátá­
kat, egyházi zenét is írt. Dvorak 
nemzetközi hatású és jelentőségű 
zeneszerző, művei hazánkban is 
közismertek, népszerűek.

DEBRECEN öt nagyobb üzemé­
ben — a MEDICOR Művekben, va­
lamint a Magyar Gördülőcsapágy 
Művek debreceni gyárában, az ÉVM 
Hajdú megyei Építőipari Vállalatá­
nál, a Postaigazgatóságon és a Ru­
hagyárban — üzemi fogszakorvosi 
rendelés folyik.

FRANCIAORSZÁG', tíz legjobb 
szakácsa találkozott hétfőn Biarritz- 
ban, hogy elkészítse 120 vendég szá­
mára „az évszázad vacsoráját” A 
hatfogásos menü előkészítése há­
rom napig, elkészítése pedig három 
órán át tartott. Az előkelőségekkel 
teli vendégsereg ugyancsak borsos 
árat fizetett a nem mindennapi él­
vezetért: egy teríték 250 frankba 
került.

f

KITÜNTETÉS
A Népköztársaság Elnöki Ta­

nácsa a Magyar Földrajzi Tár­
saság fennállásának 100. évfor­
dulója alkalmából, eredményes 
munkája elismeréséül Kádár 
Lászlónak, a földrajztudomá­
nyok doktorának, a debreceni 
Kossuth Lajos Tudományegye­
tem tanszékvezető egyetemi ta­
nárának a Munka Érdemrend 
arany fokozata kitüntetést ado­
mányozta.

ABSZOL ÚT BIZTOS 
„RIASZTÓBERENDEZÉS”

Új technológiával 
kétszer több libatojás

A libák általában február—júni­
us hónapokban tojnak. Ez alatt az 
idő alatt a nálunk meghonosított 
rajnai libák ötven-ötvenkét tojást 
adnak. A tojáshozam növelése ér­
dekében a rácalmás! baromfitele­
pen sikeres kísérleteket folytattak 
A normális tojatási időszak végén 
nyáron elősötítéssel „telet varázsol­
tak” az ólakban. Először teljes sö­
tétségben, majd derengő fényben 
éltek az állatok, az itatások és ete­
tések idejét a fényváltozásokhoz 
igazították, majd amikor fokozato­
san növelték a „napfény”-órák szá­
mát, s tavaszt teremtettek az ólak­
ban, folytatódott a tojástermelés 
A kísérletek meglepő eredményeké 
hoztak: a megváltozott körülmé­
nyek között megváltozott a libák 
hormonális tevékenysége, a négy 
kísérleti falkában az évi tojáster­
melés a normálisnak csaknem két­
szeresére, kilencvenkettőre emelke­
dett.

Az oldalt összeállította: 
Juhász Judit
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